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5 199 sayılı Hayvanları Koruma 
Kanunu’nun 14. maddesinin (l) 
bendi açıkça, “Pitbull Terrier, 
Japanese Tosa gibi tehlike arz 

eden hayvanları üretmek; sahiplen-
dirilmesini, ülkemize girişini, satışını 
ve reklamını yapmak, takas etmek, 
sergilemek ve hediye etmek yasak-
tır” hükmünü içermektedir. Bu konu 
her gündeme geldiğinde, bu yasal 
gerçeği yazılarımda hatırlattığımı da 
belirtmeliyim.

Ne var ki bu yasa 2004’ten beri 
yürürlükte olmasına rağmen, uygu-
lama ve yaptırım eksikliğinden kay-
naklanan ihlaller hâlâ sürmektedir. 
2004’ten bu yana arşivlere bakıldı-
ğında, pitbull ve benzeri köpeklerin 
saldırıları sonucu onlarca insanın 
yaralandığı açıkça görülmektedir.

Son örnek ise Ankara/Etimes-
gut’ta yaşanmıştır. 1,5 yaşındaki Efe 
Öztürk ve 5 yaşındaki ablası Doğa 
Öztürk, apartmanlarında komşula-
rının beslediği pitbull cinsi köpeğin 
saldırısına uğramıştır. Her iki 
çocuk da yüz ve göğüs-
lerinden ağır şekilde 
yaralanarak has-
taneye kaldırılmış, 
özellikle küçük 
Efe’nin yüzünün 
büyük ölçüde par-
çalandığı görüntüler-
den anlaşılmaktadır.

Ben, önceki pek çok yazımda 
da ifade ettim: Çocukluğumdan beri 
köpek başta olmak üzere birçok 
hayvan beslemiş biri olarak söylü-
yorum; pitbull ve benzeri tehlikeli 
ırkları besleyenlerin önemli bir kıs-
mında sorumluluk bilinci, toplumsal 
duyarlılık ve güvenlik algısı, sağlıklı 
psikoloji ve ölçülü davranma yetene-
ği ciddi ölçüde eksiktir.

Bu tür köpeklerin doğasında 
saldırganlık eğilimi bulunduğu bili-
nirken, onları ağızlıksız ve tasmasız 
şekilde insanların içinde dolaştıranlar; 
hem hayvanın doğasına hem çevre-
nin güvenliğine karşı ciddi bir bilinç-
sizlik ve umursamazlık sergilemek-
tedir. Resmen suç işlemektedirler.

27 Aralık 2021 tarihli yazımda da 
bu durumu şöyle tarif etmiştim:

“Ehil olmayan ellerde bu köpekler 
canavara dönüştürülmektedir. 
Saldırgan kişilik yapısına sahip bazı 
insanlar bu tür köpekleri agresif 

yetiştirerek, onların saldırganlığı 
üzerinden tatmin olmaktadır. 
Bu tür hayvanları ‘daha çok saldır-
gan olsunlar’ diye karanlık odalarda 
günlerce aç ve susuz bırakan vicdan 
yoksunu kişiler vardır.”

1,5 yaşındaki Efe Öztürk’ün par-
çalanan yüzü, artık bu konuda ciddi 
önlemler alınmasının zorunluluğunu 
acı bir şekilde ortaya koymuştur. Bu 
tür tehlikeli köpekleri yasağa rağmen 
besleyenlere yönelik ağır yaptırımla-
rın tavizsiz uygulanması şarttır.

Çevresinde, yasağa rağmen 
pitbull ve benzeri tehlikeli köpekleri 
besleyen kim varsa; polis, jandar-
ma ve Tarım ve Orman Bakanlığı 
ekiplerine ihbar edilerek müdahale 
sağlanmalı, bu hayvanların başka 
insanlara zarar vermesi mutlaka 
önlenmelidir. Bu konuda kimse vakit 
kaybetmemelidir.

Bu tür köpekleri besleyenler de 
psikolojik teste tabi tutulmalıdır. 
Çünkü bu tür köpekleri ağızlıksız, 

tasmasız ve insanlara zarar 
vermesi için serbestçe 

dolaştıran insan-
ların psikolojisi 
gerçekten teda-
viye ihtiyaç duy-
maktadır.

Yüzü pa-
ramparça olan 1,5 

yaşındaki Efe Öztürk, 
ömür boyu o saldırı travmasını 

yaşayacak ve yüzündeki parçalanma 
izini ömür boyu taşıyacaktır. Sadece 
o mu? Pitbull ve benzeri tehlikeli 
köpeklerin saldırısına uğrayıp yarala-
nan yüzlerce insan…

Hayvanseverlik, önce insana 
değer vermeyi gerektirir. Eğer biri 
insanı yok sayarak “hayvan sevgisi” 
iddiasında bulunuyorsa, orada ciddi 
bir psikolojik sorun vardır. Gerçek 
hayvanseverlik, ne insanın ne de 
hayvanın zarar görmediği bir ortak 
yaşamı savunmaktır.

Geçenlerde bir görüntü izledim: 
Köpek saldırısı karşısında kendini 
savunmaya çalışan adama, “köpeğe 
şiddet uyguladın” diye etraftakilerin 
saldırdığını gördüm. İnsan canı tehdit 
altındayken, savunma refleksini bile 
suç sayan bu yaklaşım gerçekten 
düşündürücüdür.

Saldıran, yaralayan köpek günde-
mi Türkiye’de bitirilmelidir.

AK Parti TBMM Grup Toplantısı’nda 
konuşan Cumhurbaşkanı Tayyip 

Erdoğan, ‘terörsüz Türkiye’ süreciyle 
Türkiye’nin yarım asırlık bir beladan, 
sorundan, musibetten tamamen kur-
tulması için çaba gösterdiklerini, Cum-
hur İttifakı’nın bütün mücadelesinin 
bunun için olduğunu söyledi. 

YARIM ASIRLIK BELA BİTECEK
Kürdistan Demokrat Partisi Başkanı 
Mesut Barzani’nin ofisinden yapılan 

açıklamayı eleştiren Erdoğan, “İttifak 
ortağımız MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’yi hedef alan saygısız ve hadsiz 
açıklamaları asla tasvip ve kabul et-
miyoruz. Bu vahim hatadan bir an önce 
dönülmeli ve düzeltilmelidir” dedi. l 07

AÇIKLAMAYI KABUL ETMİYORUZ

FİYATI: 15 TLWWW.TURKGUN.COM

PAPA’DAN 
GİZLİ 

PROPAGANDA
Papa’nın Türkiye ziyare-
tinde şova dayalı dini ve 

tarihi ritüellerin Türk mille-
tini rahatsız ettiğini belirten 
Bahçeli, “Gizil propagandaya 
ve kapalı mesajlara itirazımız 
var. 1700 yıl önce toplanan bir 
konsilin İznik’ten tekrar can-
landırılma hevesine seyirci ve 
suskun kalamayız. Müslüman 
mahallesinde salyangoz sat-
manın alemi yok” dedi. 

MHP LİDERİ DEVLET BAHÇELİ, TÜRKGÜN GAZETESİ’NE KONUŞTU:

CHP’NIN, TARIHIN YANLIŞ YERINDE DURDUĞUNU BELIRTEN MHP LIDERI BAHÇELI, 
“YÖNETIME KARŞI YAPILAN YOLSUZLUKLARDAN ARINMA ÇAĞRISI DOĞRUDUR. 

CHP YÖNETIMININ HERKESI SUÇLAMASI OMURGALI BIR TAVIR DEĞIL. YÜZYILIN EN 
VAHIM YOLSUZLUĞUNUN AYDINLANMASI VE ADALETIN TECELLISI ŞART” DEDI. 

TBMM’de kurulan ‘Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyonunun dinleme 

ve istişare aşamasının geride kaldığını belirten 
Bahçeli, sırada geçiş sürecini ilgilendiren rapo-

run yazımı olduğunu söyledi. Bahçeli, tayin 
ve tespit edilecek yol haritasıyla 2026’dan 
itibaren ‘t erörsüz Türkiye’nin vasat ve 
varlık bulması gerektiğini kaydetti. 

CHP’nin, tarihin yanlış yerinde durduğunu 
vurgulayan Bahçeli, “Yönetime karşı yapı-

lan yolsuzluklardan arınma çağrısı doğrudur. 
Aziz Atatürk’ün partisini mahvı perişan etti-
ler. CHP yönetiminin her önüne geleni suçla-
ması doğru ve omurgalı bir tavır değil. Yüzyı-
lın en vahim yolsuzluğunun aydınlanması ve 
adaletin tecellisi şarttır” diye konuştu. 

SIRADA RAPOR YAZIMI VAR ARINMA ÇAĞRISI DOĞRUDUR

l 08-09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, üniversite öğren-
cilerine alacakları elektronik cihazlarda herhangi bir kısıtlama 

olmaksızın, yani fiyatlarına ve menşeine bakılmaksızın ve iki yıl 
kullanmaları şartıyla Özel Tüketim Vergisi’nden tamamen muaf 

tutulmalarına dair kanun teklifini Meclise sunduğunu bildirdi. l 05

BU VAHiM HATADAN 
HEMEN DÖNULMELi
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BARZANI’NIN OFISINDEN YAPILAN MHP LIDERI BAHÇELI’YI 
HEDEF ALAN HADSIZ AÇIKLAMALARI ASLA TASVIP ETMEDIKLERINI BELIRTEREK, “BU SÖZLER 
KABUL EDILEMEZ. BU VAHIM HATADAN BIR AN ÖNCE DÖNÜLMELI VE DÜZELTILMELI” DEDI.

SOYKIRIMCILAR HESAP VERMELİ
Gazze’de iki devletli çözümden başka yol kalmadığını dile getiren Bahçeli, “Terörist eylem ve saldırganlık derhâl 
son bulmalıdır. 1967 sınırlarına haiz olmak kaydıyla başkenti Doğu Kudüs olan egemen, bağımsız ve coğrafi bü-
tünlüğünü sağlamış Filistin devleti kabul edilmeli, soykırımcılar mutlaka hesap vermelidir” ifadelerini kullandı.  

Erdoğan’dan, Barzani’nin MHP Lideri Devlet Bahçeli açıklamasına sert tepki: 

CUMHUR İTTİFAKI 
BAŞARACAK

Erdoğan, “Partimizin, ittifakımızın ve 
devletimizin, önce ‘terörsüz Türki-

ye’yi ardından ülkemize yönelik terör 
tehdidinin bertaraf edildiği terörsüz böl-
geyi inşa etme azmi tam. Cumhur İtti-
fakı, hedef, anlayış ve fikir birliği içinde. 
Elimiz değil, gövdemiz taşın altında. Bu 
sefer başaracağız” diye konuştu. 

TÜRKİYE’DEN TEPKİ
İçişleri Bakanlığı, Barzani’nin Şır-
nak ziyaretine yabancı üniformalı 

askerlerin eşlik etmesiyle ilgili so-
ruşturma başlatırken, Dışişleri Ba-
kanlığı da, Barzani’nin ofisinden MHP 
Lideri Bahçeli’ye yönelik yapılan say-
gısız ve provokatif açıklamanın ka-
bul edilemez olduğunu duyurdu. l 06
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onguldak’ta Türki-
ye Taşkömürü Ku-

rumu (TTK) Üzülmez 
Müessese Müdür-

lüğünde görev yapan maden 
mühendisleri Berna Çakır ve 
Minel Bozkurt, yer altının riskli 
şartlarında üretimin güvenli ve 
sürdürülebilir şekilde yürü-
tülmesi için çalışıyor. Madenci 
ekipmanlarıyla ocağa inen 
kadın mühendisler, işçilerin gü-
venliği ve üretim süreçlerinin 

sağlıklı ilerlemesi için sürekli 
denetim yapıyor.

‘Kadınların iş güvenliğine 
önemli katkısı var’

TTK’da 3 yıldır görev yapan 
Berna Çakır, çocukluğundan bu 
yana kömürle iç içe olduğunu 
belirterek madenciliğin yüksek 
risk barındırdığını söyledi. Yer 
altında her gün yeni sorunlarla 
karşılaşılabildiğini ifade eden 
Çakır, kadınların içgüdüsel 

olarak güvenlik konusunda 
daha dikkatli davrandığını dile 
getirdi. “Kadının iş güvenliğine 
katkısı çok fazla” diyen Çakır, 
taş kömürünün ülke ekonomi-
sine kazandırılmasının önemine 
vurgu yaptı.

‘Zor bir meslekte kadın olarak 
çalışmak gurur verici’

Kurumda 2 yıldır çalışan Minel 
Bozkurt ise madenciliği kadınların 
gücünü göstermek için tercih etti-

ğini anlattı. Yer altında kadınların 
az görülmesinin zaman zaman zor-
luk yarattığını söyleyen Bozkurt, 
“Dünyanın en zor mesleklerinden 
birinde bir kadın olarak görev yap-
tığım için gururluyum” ifadelerini 
kullandı. Bozkurt, üretimde çalışan 
işçilere destek olmak için yoğun 
çaba gösterdiklerini belirtti. Zorlu 
şartlara rağmen iki mühendis, Zon-
guldak’ın “kara elmas” geleneğinde 
kadın emeğinin de güçlü şekilde 
yer aldığını gösteriyor.

Öncelikle belirtmek 
isteriz ki, aşağıda 
yazılan iddianamenin 
özeti niteliğine haiz 

değerlendirmeler hukuki 
nitelikte olup herhangi başka 
bir nitelendirme gözetilmeden 
iddianameyle bağlı kalınarak; 
normal bir suçtaki gibi titizlikle 
yürütülen soruşturma aşamasını, 
bu aşama safhasında Cumhuriyet 
Savcıları nezdinde toplanan 
delilleri, uygulanan koruma 
tedbirlerini içermektedir. Bu 
sebeple okuyucuya geçtiğimiz 
aylarda mefhum bir olaydan 
dolayı suçlanmaya çalışılıp 
daha iddianame ortada yokken 
SANIK SEHPASINA OTURTULAN 
MİLLİYETÇİ HAREKET 
PARTİSİ’NİN yaşadığı durumu 
hatırlatmak isteriz. Nitekim, söz 
konusu suçla ilgili tarafımıza 
yöneltilen suçlamalar, “Suç ve Ce-
zada Şahsilik İlkesi”ni ihlal ederek 
şahıslardan çıkıp BİR TÜZEL KİŞİ-
LİK OLAN MİLLİYETÇİ HAREKET 
PARTİSİ’Nİ SUÇLAMAK, “Suçsuz-
luk Karinesi”ni ihlal ederek Sav-
cıların ve adli kolluk görevlilerinin 
çalışma sahası olan soruşturma 
aşamasını kanallara taşıyarak 
adeta programları mahkeme ala-
nına dönüştüren ve bu sebeple 
kamuoyunu yanlış yönlendirmesi 
gibi çeşitli hukuksuzluklara ve 
algılara karşı topyekün bir müca-
dele verdiğimizi yinelemek isteriz. 
Bunların hepsi her dönemde yeni 
bir kumpasla yıkamadıkları Mil-
liyetçi Hareket Partisi’ne yönelen 
yeni bir düşmanlığın sadece bir 
gösterisiydi ve yine de istediklerini 
elde edemediler.

Kıyaslama kabul etmeyen 
niteliğinin yanında günümüzde 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin Sav-
cılığın emir ve talimatı nezdinde 
toplanan deliller ile soruşturma 
aşamasının sonucunda hazırlanan 
iddianame gözler önündedir. Bilge 
Liderimiz, MHP Genel Başkanımız, 
Bilge Liderimiz Sn. Devlet BAHÇE-
Lİ’nin emir ve talimatlarıyla, Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
neferlerinin ve tüm Teşkilat men-
suplarımızın söz konusu iddianame 
yazılmadan önce karşı tarafın 
yaptığı gibi hukuku es geçerek, 
medyada kişileri suçlu gösterip 
üzerinden günlerce konuşulmamış 
aksine iddianamenin yazılması 
beklenmiştir. Bu sebeple hukuka, 
devlete, millete saygının tek 
adresinin de yine Milliyetçi Hareket 
Partisi olduğu ortaya konmuştur.

MHP Genel Başkanımız, Bilge 
Liderimiz Sn. Devlet BAHÇELİ’nin 
belirttiği gibi: “Aziz Atatürk’ün kur-
duğu CHP, adına ‘ekosistem’ denen, 
organize suç örgütü olduğu öne 
sürülen, belediye kaynakları yani 
devletin parasıyla bedeli mükabilin-
ce satın alınmıştır.

l İş bununla da kalmamış, Tür-
kiye’nin satın alınması konusunda 
ahlak ve yasadışı rüşvet, ihalelerden 
komisyon ve yolsuzluk fırtınası es-
meye başlamıştır.

l Önümüzdeki cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinin finansmanı içi 
gayrimeşru bir teşebbüse girilmiş-
tir. Zanlılar belli, itirafçılar bilinmek-
tedir. Türkiye’yi satın almak için 
mıntıka temizliğine soyunanlar çok 
geçmeden yakayı ele vermişlerdir.

l Türk devletinin CHP kongre-
leri gibi satılık olmadığını çok şükür 
göstermişlerdir. Bize göre iddiana-
menin özü ve özeti budur.

l Milletimizin helal rızkı 
dolandırılmış belediye kasası 
dolandırılmıştır. Bunun adı hor-
tumculuk değil yüzyıllık soygu-
nudur. Bu yolsuzluk markalarının 
ne enflasyondan en ekonomiden 
bahsetmeye yüzü kalmamıştır.”

11.11.2025 tarihinde yazılan 
iddianamede: Şüpheli Ekrem İMA-
MOĞLU’NU TCK md. 220/1, 53/1 
uyarınca Örgüt lideri ve kurucusu 
olarak, şüpheli Fatih KELEŞ’İ suç 
örgütünün finansal sorumlusu olup 
suç konusu tüm eylemlere ilişkin 
elde edilen gelirin örgütün faali-
yetlerinde ve amaca ulaşmasında 
kullanılmak üzere kendisinde top-
lanması nedeniyle tüm yapılanma-

larını emir-komuta yetkileri bulun-
duğundan TCK md. 220/5 uyarınca 
örgütün faaliyeti çerçevesinde 
işlenen bütün suçlardan ayrıca fail 
olarak cezalandırılmaları istemli ve 
diğer örgüt yöneticileri ve üyeleri 
için de TCK’nın ilgili maddelerin-
ce cezalandırılmaları istemli bir 
iddianame hazırlanmıştır. Ayrıca 
söz konusu kişileri suça karışmış 
şirket veya malvarlığı değerlerinin 
müsaderelerine karar verilmiştir.

İddianamedeki önemli 
kısımlara gelindiğinde; medyada 
gösterilenin aksine söz konusu 
suç örgütünün yeni olmadığı, Ek-
rem İMAMOĞLU’nun Beylikdüzü 
Belediye Başkanlığı dönemlerine 
dayandığı belirtilmektedir. Bu 
demek oluyor ki 2014 yılından 
itibaren yaklaşık 11 yıl öncesine 
dayanan örgüt uzun süreli bir ya-
pılanmayı temsil etmektedir. Bu 
sebeple sadece BELEDİYEDEKİ 
USULSÜZLÜKLER İDDİANAME-
NİN KONUSU DEĞİLDİR. ASLINDA 
BELEDİYE DAHİL FAKAT BELEDİ-
YE DIŞINDAKİ ÖRGÜT YAPISININ 
VARLIĞI ORTAYA KONMAYA ÇA-
LIŞILMAKTADIR. 

Bir diğer ifadeyle, bu suç 
örgütünün lider, yönetici ya da 
üyelerinin her ne kadar bir kıs-
mının kamuda görevli olduğu 
görüşmüşse de örgütteki hiye-
rarşik yapı daha geniş çaplıdır. 
Yani örgütteki hiyerarşik yapı ile 
şüphelilerin kamudaki görevleri 
arasında doğrudan bir illiyet 
bağı kurulamamıştır. Bu sebeple 
kamu kurumunun içerisindeki 
iç yapılanmalar ile örgütün tü-
münün içindeki hiyerarşik bağ 
birbirine karıştırılmamalıdır. 
Bunun en tipik örneği, örgüt için-
deki hiyerarşik silsilede yönetici 
ve üye onumunda bulunup da 
kamuda görevli olmayan örgüt 
mensuplarının İBB’de ya da bağlı 
iştiraklerde görevli olan kamu 
personellerine emir ve talimat 
verebilmesidir.

İMAMOĞLU’NUN 2015 yılında 
Beylikdüzü Belediye Başkanı 
iken yetki alanındaki inşaatlarda 
ruhsat, imar, iskan gibi belediye 
işlemlerinde çeşitli usulsüzlük-
ler yaparak firma sahiplerin-
den maddi menfaat elde ettiği 
anlaşılmıştır. Bunun yanında 
belediyedeki bu yapılanmanın 
yetkisi kötüye kullanılarak proje/
arsa sahiplerine gerekli izinlerin 
verilmesi neticesinde maddi 
menfaat temin edilmeye baş-
landığı, bununla birlikte imarsız 
alanları imara açma, yapılardaki 
usulsüzlükleri görmezden gelme 
gibi faaliyetlerde bulunduğu an-
laşılmıştır.

İddianamenin 4.bölümünde 
ise ”Kişisel Verileri Başkasına 
Verme, Yayma ve Ele Geçirme” 
Suçu kapsamında “İstanbul Se-
nin” uygulaması ile toplumu etki 
altına almak, vatandaşların gün-
lük rutinlerine müdahil olmak ve 
toplumun siyasi tercihlerini belir-
lemek amacıyla kişisel verileri ve 
sandık verilerini ele geçirdikleri 
tespit edilmiştir.

İddianamede saptandığı üzere: 
Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yapılan soruşturma neticesinde 
şüpheli Ekrem İMAMOĞLU 
tarafından kurulan ve yönetilen 
çıkar amaçlı suç örgütünün temel 
felsefesi suç gelirlerini “kişisel 
zenginleşme aracı” ve “siyasetin 
finansmanı” için kullanmak olup 
bu finansman ile Beylikdüzü 
Belediye Başkanlığından İstanbul 
Belediye Başkanlığına taşımak 
ardından Cumhuriyet Halk Partisini 
ele geçirmek, elde ettikleri bu suç 
gelirleri ile Cumhurbaşkanı adayı 
yapmaya çalışmaktır. 

3.000 sayfayı geçen iddianamede 
MASAK raporları, HTS-Baz kayıt-
ları tanık beyanları burada sözünü 
geçirdiğimiz suçlar açısından say-
falarca değerlendirmesi yapılmıştır. 
Etkin pişmanlık hükümlerinden 
yararlanan kişileri “Saraycı” olarak 
göstermeleri fakat aslında hepsinin 
kendi partilerinden çıkmış olması, 
çok uzun süredir devam eden bir 
yapılanma olması, bu kadar kişinin 
emeğinin ve alın terinin önüne 
geçilmesi ve buna rağmen halen 
bunun “siyasi bir dava” olarak nite-
lendirilmesi gerçekten hayret verici 
bir durum. Daha da şaşırtıcı olan 
durum ise; Cumhuriyet Halk Partisi 
üyelerinin yıllardır işçinin, emek-
çinin, çalışanın arkasında en fazla 
durduğunu söylemesi ama tarih bo-
yunca emekçilerin hakkını en fazla 
işgal edenin de kendisi olmasıdır. 
Söyleyeceklerimiz bundan ibarettir.

İMAMOĞLU ÇIKAR 
AMAÇLI SUÇ ÖRGÜTÜ 
İDDİANAMESİ

AYYÜCE ERVA YALÇIN

ÇANAKKALE 
OTOGARI’NDA 
KÜTÜPHANE 
HIZMETI
Çanakkale’deki 15 Temmuz 

Demokrasi Otogarı’nda, 
yolcuların bekleme 

sürelerini verimli geçirmesi 
için kütüphane hizmeti baş-

latıldı. Boş bir yazıhanenin 
dönüştürülmesiyle oluş-

turulan kütüphanede 450 
kitap bulunuyor ve ücretsiz 

çay ikramı da yapılıyor. 
Polisiyeden siyasete farklı 

türlerde kitapların yer aldığı 
raflar, 7’den 70’e her yaştan 

yolcuya hitap ediyor.
Otogar Müdürü Eyüp Özev, 
yolcuların boş zamanlarını 

dijital yerine kitap okuyarak 
geçirmelerini hedefle-

diklerini belirterek, esnaf 
ve çevreden gelen kitap 

desteğiyle kütüphaneyi kur-
duklarını söyledi. Yolcular, 
kitapları otobüs beklerken 

okuyabiliyor ve yolculuk 
sonrasında iade edebiliyor. 

Üniversite öğrencisi Sedat 
Hüseyin Bildik ve diğer 

yolcular, otogarda böyle bir 
hizmetin sunulmasından 

memnun olduklarını ifade 
etti. Yolcular, sessiz ve sakin 

bir ortamda kitap okuya-
bilmenin kendilerine büyük 
kolaylık sağladığını belirtti. 
Kütüphane ayrıca Atatürk’ü 

anma köşesiyle yolcuların 
duygu ve düşüncelerini ya-
zabileceği bir alan sunuyor.

Kırklareli’de yaşayan bedensel engelli 
Hasan (51) ve Senem (38) Lağımcı çifti, 

yaklaşık 15 yıl önce sosyal medya üzerinden 
tanışarak evlendi. Çift, tekerlekli sandalyeye 
bağımlı bir yaşam sürmesine rağmen sporu 
hayatlarının merkezi hâline getirdi. Son iki yıldır 
Gençlik ve Spor Müdürlüğünün düzenlediği halter 
kursuna katılan çift, haftanın üç günü antrenman 
yapıyor ve gelecek yıl düzenlenecek müsaba-
kalara hazırlanıyor. Halter antrenörü Ayşegül 
Sekmen’in koordinasyonunda çalışmalarını 
sürdüren Lağımcı çifti, sporu hem fiziksel hem 

de psikolojik güçlenme aracı olarak görüyor. 
Senem Lağımcı, spor sayesinde yaşamlarının 
kolaylaştığını ve engelleri aşabildiklerini ifade 
ediyor. “Spor psikolojik olarak çok iyi geliyor. En 
azından gelebileceğimiz bir yer var ve severek, 
isteyerek geliyoruz” diyen Lağımcı, halterde 
Türkiye şampiyonluğunu hedeflediklerini belirtti. 
Engellere sığınıp eve kapanmanın hiçbir getirisi 
olmadığını vurgulayan Senem, “Her şeyin üste-
sinden gelmek zorlukları aşmakla mümkün. Evde 
kapalı kalmakla bir yere varamazsınız. Dışarı 
çıkmalı, sosyalleşmeli, gezmeli, dolaşmalı” dedi. 

MADENCILIKTE KADIN IZLERI:

DESTEK OLUYORLAR
Z

ZONGULDAK’TA MADEN OCAKLARINDA 
GÖREV YAPAN KADIN MÜHENDISLER, 

YER ALTININ ZORLU KOŞULLARINDA IŞ GÜ-
VENLIĞI VE ÜRETIMIN SÜRDÜRÜLEBILIRLIĞI  

IÇIN ÖNEMLI SORUMLULUKLAR ÜSTLENIYOR.

Engelli çift halterle hayata güç katıyor
Kırklareli’de yaşayan 

bedensel engelli Hasan ve 
Senem Lağımcı çifti, halter 

sayesinde hem sosyalleşiyor 
hem de yaşam kalitelerini 

artırıyor. Haftanın üç günü 
Gençlik ve Spor Müdür-

lüğü kursuna katılan çift, 
gelecek yıl düzenlenecek 

müsabakalara hazırlanıyor 
ve Türkiye şampiyonluğunu 

hedefliyor.

Kara elmas 
üretimine
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BARZANİ'NİN OFİSİNE 
PROVOKASYON 

SİPARİŞ VERENLER!

Türkiye, “Terörsüz Tür-
kiye ve Bölge” hede-
fine yönelik stratejik 
adımlar atarken, ABD 

ve İsrail güdümündeki un-
surlar bu süreci baltalamak 
için boş durmuyor. Toplumsal 
hassasiyetleri kaşıyarak 
kamu desteğini zayıflatmayı 
amaçlayan bu unsurlar, son 
günlerde çok aşamalı eylem 
ve söylem planlarını devreye 
sokmuş durumda.

Kandil, DEM ve YPG içindeki 
bazı unsurlar ile Barzani cep-
hesinden gelen son eylem ve 
söylemler, ABD ve İsrail etkisi-
nin ne denli belirgin olduğunu 
açıkça gösteriyor.

Sayın Devlet Bahçeli’nin, 
“Bazen doğrudan, bazen de 
devşirilmiş ve ele geçirilmiş 
yerli taşeronları aracılığıy-
la önümüzü kesip içimizi 
karıştırmanın telaşına ka-
pılıyorlar.” tespiti ile Cum-
hurbaşkanı Sayın Erdoğan’ın, 
“Hedefe yaklaştıkça, süreci 
rotasından saptırmaya dönük 
sabotajların, algı çalışmaları-
nın, medya operasyonlarının, 
siyaset ve sosyal mühendis-
lik faaliyetlerinin artacağını 
da şimdiden görebiliyoruz. 
Bu sefer bunların da üstesin-
den geliyoruz ve geleceğiz. 
Terörsüz Türkiye sürecinin 
başarısı için iktidarımızın da, 
ittifakımızın da, devletimizin 
de kararlılığının tam oldu-
ğunun bilinmesini isterim.” 
sözleri, durumu ne denli net 
gördüklerinin işaretidir.

Terör örgütü PKK’nın silah 
bırakması ve kendini feshet-
mesi, ABD ve İsrail’in plan-
larına büyük darbe vuracağı 
bilinen bir gerçek olduğundan, 
bu unsurlar buna engel olma-
ya çalışıyor. Kandil’den gelen 
provokatif açıklamalar, DEM 
içinden toplum hassasiyetle-
rini göz ardı eden söylemler ve 
Barzani cephesinin son provo-
katif adımları ise sürecin tuzu 
biberi olmuştur.

Biliyorsunuz, Mesut Bar-
zani’nin Şırnak/Çizre ziya-
retinde skandal görüntüler 
ortaya çıkmıştı. En dikkat 
çekici skandal, hiçbir devlet 
yetkisi veya görevi olmayan 
Barzani’yi korumak için, peş-
mergelerin yabancı bir ülke 
askeri gibi giydirilip uzun 
namlulu silahlarla Cizre’de 
poz vermesiydi. Elbette, Bar-
zani’yi böyle şartlarda kim 
davet ettiyse, bu manzarala-
rın sorumluluğu da ona aittir.

İçişleri Bakanlığı, konuyla 
ilgili olarak, “Cizre’de dü-
zenlenen bir sempozyumla 
ilgili koruma görüntülerinin 

kamuoyuna yansıması üze-
rine inceleme başlatılmış; 
sonrasında iki müfettiş 
görevlendirilmiştir. Kamu-
oyuna saygıyla duyurulur.” 
açıklamasını yapmıştır. 

Ancak İçişleri Bakan Yar-
dımcısı Münir Karaloğlu’nun, 
Barzani’nin katıldığı sem-
pozyuma katılıp konuşma 
yapması, bu açıklamayı göl-
geleyen ve tartışma yaratan 
bir durum oluşturmuştur. Zira 
önlem alması gereken, bu tür 
manzaraların yaşanmamasını 
sağlayacak yetkililer, tam da 
olay yerindedir.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, “Terörsüz Türkiye” 
sürecinin zeminini sağlam 
ve anlaşılır kılmak amacıyla 
Barzani’nin Çizre ziyareti için 
şunları ifade etmiştir:

“Düzenlenen sempozyuma 
Barzani’nin misafir olarak ka-
tılımına diyecek bir şey yok-
tur. Ağırlanması, milletimizin 
alicenaplığının ve misafirper-
verliğinin alametidir. ‘Terörsüz 
Türkiye’, karşılıklı saygı ve 
sevginin, birlik ve dayanış-
manın coğrafyamızı yoğuran 
vuslat hamurudur.”

Ancak tepki gösterdiği 
konu, Türk devletini küçük 
düşüren ve devlet geleneğini 
alt üst eden manzara olmuş-
tur. Bu nedenle, devlet gelene-
ğini bilen bir devlet adamı ola-
rak şu açıklamayı yapmıştır:

“Fakat Türkiye Cumhuriye-
ti’nin egemenlik hak ve hu-
kuku maalesef çiğnenmiştir. 
Adına ister protokol kuralları 
deyin, ister teamül deyin, ne 
var ne yok ihlal edilmiştir. 
Barzani’nin an itibariyle her-
hangi bir devlet görevi yoktur. 
Sadece misafir olarak ülkemi-
ze giriş yapmıştır.

Buna rağmen sempozyu-
mun önüne çıkarılan ve adeta 
şova dönüştürülen mesnetsiz 
övgü yağmurları ve abartılı 
iltifatlar, bunun yanında vatan 
topraklarımızda yabancı üni-
formalı askerlerin uzun nam-
lulu silahlarla dolaşmaları tek 
kelimeyle rezalettir.

Türkiye Cumhuriyeti’nin 
vakarına, saygınlığına, tarihi 
itibarına ve egemen vasfına 
taammüden saldırıdır. 
Devletimiz, ülkemize gelen 
her misafiri koruyacak güç, 
kabiliyet ve yeterliliktedir. 
Ayrıca ülkemize gelen yabancı 
korumaların taşıyacakları 
veya kullanacakları silahların 
marka, miktar ve çaplarının 
önceden Türkiye’ye bildiril-
mesi esastır. Fakat ülkemize 
yabancı asker ya da koruma-
ların üniformalı vaziyetleriyle 

uzun namlulu silah getirmeleri 
kabul edilemez.”

HHH
Sayın Devlet Bahçeli’nin bu 

açıklamasının ardından, Mesut 
Barzani’nin ofisinden, emper-
yalist bir siparişin ürünü oldu-
ğu çok belli olan bir açıklama 
yapılmıştır. Açıklama, “Keçi 
sarhoş olunca dövüşmeye 
kurt arar” atasözüne uygun bir 
içerikte hazırlanmış; ırkçılık ve 
şovenizm suçlamalı, hadsiz ve 
seviyesiz bir üslup taşımıştır.

Mesut Barzani ofisine 
bu açıklamaları yaptıranın, 
ABD-İsrail ortak aklı olduğu 
açıktır. ABD ve İsrail, kendi 
ülkelerine Mesut Barzani gel-
se aynı şekilde peşmergeleri 
uzun namlulu silahlarla ortada 
dolaştırır mıydı? Mümkün 
değil. Ancak Türkiye’de böyle 
bir manzaranın yaşanmasına 
tepki gösteren Sayın Devlet 
Bahçeli’ye karşı, hadsiz ve 
aşağılık bir dille tepki siparişi 
verebiliyorlar. Türk-Kürt kar-
deşliğinin en büyük sigortası 
olan Sayın Devlet Bahçeli’ye 
yönelik, hem de böylesi bir 
süreçte kullanılan Barzani ofis 
dili, açık bir provokasyondur. 
ABD ve İsrail adına yapılmış bir 
provokatörlüktür.

Cumhurbaşkanı Sayın Er-
doğan’ın bu konuya gösterdiği 
tepki de durumu netleştirmiştir:

“İttifak ortağımız MHP 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’yi hedef alan dünkü 
saygısız ve hadsiz açıklama-
ları asla tasvip etmediğimizi, 
kabul edilemez bulduğumuzu 
buradan ifade etmek isterim. 
Gerek parti sözcümüz ge-
rekse Dışişleri Bakanlığımız 
konuya dair rahatsızlığımızı 
açıkça dile getirmiş, gerekli 
diplomatik adımlar atılmış ve 
izahat yapılması istenmiştir. 
Bu vahim hatadan bir an önce 
dönülmeli ve düzeltilmelidir.”

Bu açıklama, Barzani ofi-
sinin hadsizliği ve provokatif 
dilini açıkça işaret etmektedir.

Önümüzdeki süreçte, 
“Terörsüz Türkiye ve Bölge” 
hedefinin gerçekleşmemesi 
için ABD-İsrail eliyle birçok 
provokasyonun gerçekleşe-
ceği kendini belli etmektedir. 
Herkes sağduyulu, dikkatli ve 
temkinli olmalıdır.

Zaman, Türk-Kürt kar-
deşliği arasına sokulmaya 
çalışılan etnik fitneyi, terör 
örgütünü ortadan kaldırma 
ve “Terörsüz Türkiye” hede-
fine ulaşma zamanıdır. Bu-
nun için parola nettir:

Bütün emir: “Yürü!”dür. 
Durmak, beklemek veya te-
reddüt etmek yoktur.

KARADENIZ’IN 
GÖLLERI ATIKLA 

‘BOĞULUYOR’
Karadeniz Teknik Üniversitesinin Borçka, Muratlı, Torul ve 

Uzungöl’de yaptığı araştırma, dört gölde toplam 52 bin 666 katı 
atık tespit etti. Atıkların yüzde 60’ından fazlasını plastikler 

oluştururken, iç su ekosistemlerinin plastik kirliliği nedeniyle 
giderek daha fazla baskı altında olduğu ortaya çıktı.

aradeniz Teknik 
Üniversitesi (KTÜ) 

bilim insanlarının 
Borçka, Muratlı, 

Torul baraj gölleri ve Uzungöl’de 
yaptığı uzun dönemli araştır-
ma, Karadeniz’in dört önemli 
gölündeki katı atık kirliliği-
nin boyutlarını gözler önüne 
serdi. Prof. Dr. Kadir Seyhan 
ve ekibi, 2022–2024 yıllarında 
yüzey çöp birikimi taramaları 
yaparak toplam 52 bin 666 
katı atık tespit etti. Atıkların 
yüzde 60’tan fazlasını plastikler 
oluştururken, geri kalan kısım 
metal, cam-seramik ve tekstil 
atıklarından meydana geldi. Bu 
durum, iç su ekosistemlerinin 
giderek daha fazla baskı altında 
olduğunu ortaya koydu.

Araştırmada Borçka Baraj 
Gölü, yoğun balıkçılık ve akva-
kültür faaliyetleri ile kıyı yerle-
şimlerinin etkisiyle en yüksek 
atık yoğunluğuna sahip göl 
olarak öne çıktı. Torul ve Muratlı 
daha çok rekreasyon ve turizm 
odaklı kullanımlar nedeniyle atık 
birikimine açık olurken, Murat-
lı’da amatör balıkçılık ve kırsal 
yerleşimlerin etkisi dikkat çekti. 
Uzungöl ise turizm ve çevresel 
kullanıma rağmen göller arasın-
da en düşük atık yoğunluğuna 
sahip oldu. Mevsimsel açıdan ise 
sonbahar dönemlerinde atık yo-
ğunluğunun arttığı tespit edildi; 
özellikle yağışların artmasıyla 
yüzey akışı ve akarsu taşınımı 
atıkları göllere taşıdı.

Ne ararsan var
Atık yoğunluğu metrekare 

başına Borçka’da 2024 son-
baharında 19,5, 2023 sonba-
harında 15,3 olarak ölçüldü. 
Muratlı’da aynı dönemlerde 

yoğunluk 2,3 ve 2,6, Torul’da 
3,7 ve 4,2, Uzungöl’de ise 1,1 ve 
1,1 olarak kaydedildi. Araştır-
mada yıllar arasında büyük bir 
değişim gözlenmezken, plastik 
atıklar tüm yıllarda baskın 
kategori olarak öne çıktı. Metal 
ve cam-seramik atıklarının yaz 
aylarında, tekstil atıklarının ise 
ilkbaharda daha yüksek oran-
lara ulaştığı belirlendi.

Düzenli temizlik şart
Prof. Dr. Seyhan, çalışmanın 

amacının Türkiye’nin iç su eko-
sistemlerinde katı atık kirliliği-
nin kaynaklarını, dinamiklerini 
ve zaman içindeki değişimini 
bilimsel olarak ortaya koymak 
olduğunu söyledi. Seyhan, 
plastik kaynaklı atıkların su ka-
litesini bozduğunu, su canlıla-
rına fiziksel ve kimyasal riskler 
oluşturduğunu ve biyolojik çe-
şitliliği tehdit ettiğini vurguladı. 
“Artan atık yükü, ekosistem-
lerin doğal işleyişini bozuyor” 
diyen Seyhan, düzenli temizlik 
programları yapılması, dene-
timlerin artırılması ve turizm 

ile balıkçılık faaliyetlerinde atık 
yönetim kurallarının uygulan-
masının önemine dikkat çekti.

Altyapı iyileştirilmeli
Seyhan, çözüm önerileri 

kapsamında göl çevresinde dü-
zenli atık toplama sistemlerinin 
güçlendirilmesi, tek kullanımlık 
plastiklerin kullanımının kısıt-
lanması ve halk ile ziyaretçiler 
için farkındalık programlarının 
yaygınlaştırılması gerektiğini 
ifade etti. Ayrıca, yağış dönem-
lerinde göllere taşınan atıkları 
azaltmak için havza ölçeğin-
de altyapı iyileştirmelerinin 
yapılmasının faydalı olacağını 
belirtti. Araştırmaya KTÜ Deniz 
Bilimleri ve Teknolojisi Enstitü-
sü Müdür Yardımcıları Doç. Dr. 
Koray Özşeker ve Doç. Dr. Yahya 
Terzi de katkı sağladı. Çalışma, 
Karadeniz’in iç su ekosistem-
lerinde plastik atık sorunu-
na bilimsel verilerle dikkat 
çekerken, önleyici tedbirlerin 
ve sürdürülebilir çevre yönetimi 
politikalarının önemini bir kez 
daha ortaya koyuyor.

K

İstanbul’da 112 çağrılarının 
5’TE 1’I ASILSIZ

İstanbul'da 112 Acil Çağrı Merkezine 
yapılan ihbarların yaklaşık 5'te 1'i asılsız 

çıkıyor. İstanbul Avrupa Yakası Ambulans 
Servisi Başhekimi Dr. Murat Lafcı, kentte 
toplam 357 devlet ve 500’ün üzerinde özel 
ambulansla hizmet verdiklerini belirtti.

112 Acil Çağrı Merkezi ve istasyonlarda 
yaklaşık 5 bin personel görev yapıyor. Kent 
içi vakalara ulaşım süresi ortalama 7-8 
dakika, kırsal alanlarda ise 30 dakika. Taksim, 
Kadıköy ve Beşiktaş gibi yoğun bölgelerde 

motosiklet ve bisiklet ekipleri de hizmet 
sunuyor. Lafcı, çağrı merkezine günlük 6-8 bin 
arama geldiğini, bunun 2-2,5 binine ambulans 
gönderildiğini söyledi. Asılsız ve gereksiz 
çağrıların sayısı ise 1/5 civarında. Trafikte am-
bulanslara yol verilmesi konusunda vatandaş-
ların daha duyarlı olmasını isteyen Lafcı, “Bu 
ambulans belki yarın kendi yakınımıza gidiyor 
olabilir” dedi. Acil çağrılarda vatandaşların 
doğru ve ihtiyaca uygun aramalar yapması, 
sağlık hizmetlerinin etkinliğini artırıyor.

İETT otobüsü 
iş yerine girdi
İstanbul Üsküdar'da İETT otobüsünün bir iş yerine 
girmesi sonucu 3 kişi yaralandı. Namık Mahallesi 
Karlıdere Caddesi'nde henüz bilinmeyen sebeple 
kontrolden çıkan İETT otobüsü, 5 katlı binanın giriş 
katında hizmet veren börekçiye girdi. İhbar üzerine 
bölgeye sevk edilen polis ekipleri cadde üzerinde 
önlem alırken, itfaiye de olay yerinde çalışma 
yaptı. Çarpışmanın etkisiyle hafif yaralanan otobüs 
içindeki 3 yolcuya, sağlık ekiplerince müdahale 
edildi. Kazada, binanın zemin katında bulunan kon-
feksiyonun duvarında hasar meydana geldi. Otobüs, 
kaza yerinden vinç yardımıyla kaldırıldı.

İETT İşletmeleri Genel Müdürlüğünden yapılan 
açıklamada, saat 10.50'de İstanbul Özel Halk 
Otobüsleri Kooperatifine ait özel halk otobüsünün, 
şoförünün direksiyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu yoldan çıktığı kaydedildi. Otobüsteki 3 
yolcunun hafif yaralandığı kazaya ilişkin İETT ve 
emniyet birimlerince gerekli idari ve adli soruşturma 
başlatıldığı belirtilen açıklamada, yaralı yolcuların 
sağlık durumuyla yakından ilgilenildiği ifade edildi.



Her yıl ocak ve temmuz ayları olmak üzere yılda iki 
kez zam alan memur, memur emeklileri, SSK ve Bağ-

Kur emeklilerinin de 5 aylık enflasyon rakamlarının 
netleşmesiyle birlikte maaş zam oranları belli olmaya 

başladı. 5 aylık enflasyon oranlarına bakıldığında SSK 
ve Bağ-Kur emeklileri, temmuz ayında 2,06, ağustos 

ayında 2,04, eylül ayında 3,23, ekim ayında 2,55, kasım 
ayında yüzde 0,87 olmak üzere toplamda yüzde 11,21’lik 
zammı garantiledi. Memur ve memur emeklileri ise, top-
lu sözleşme zammına ek olarak enflasyon farkı alıyorlar. 
Memur zammında belirleyici olan 5 aylık enflasyon farkı ise 
yüzde 5,91 olarak oluştu. Memur ve emeklileri bu hesapla-

malar doğrultusunda yüzde 5,91 enflasyon farkına 8. Dönem 
Toplu sözleşmesi ile belirlenen yüzde 11 ilave edilmesi hâlinde 

toplam yüzde 17,57 zammı şimdiden hak etmiş oldu.
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ükümetin ka-
rarlılıkla uygu-

ladığı ekonomik 
programın olumlu 

yansımaları ülkenin makroeko-
nomik verilerinde de görülüyor. 
Ülke ekonomisi son 21 çeyrektir 
kesintisiz büyürken, uygulanan 
ekonomi programı dezenflas-
yon sürecini de destekliyor. 
Bu kapsamda atılan adımların 
meyveleri toplanmaya devam 
edilirken, makroekonomik 
göstergeler güçlü bir iyileşme 
eğilimine işaret ediyor.

Türkiye İstatistik Kurumu-
nun (TÜİK) açıkladığı kasım ayı 
enflasyon verisi piyasa bek-
lentilerinin altında geldi. TÜFE 
kasımda aylık bazda yüzde 0,87, 
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi 
(Yİ-ÜFE) yüzde 0,84 artış gös-
terdi. Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 31,07, yurt içi 
üretici fiyatlarında yüzde 27,23 
olarak kayıtlara geçti. TÜFE’deki 
artış kasımda aylık bazda yüzde 
0,87 ile son 30 ayın, yıllık bazda 
da yüzde 31,07 ile son 4 yılın en 
düşük seviyesine geriledi.

Rezervler güçleniyor,  
CDS geriliyor

Bu süreçte Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası (TCMB), 
gevşeme döngüsünü kademeli 
olarak sürdürürken, toplam 
rezervlerdeki artış olası kur ris-
kini azaltıyor. TCMB’nin toplam 
rezervleri ekimde 198,4 milyar 
dolarla rekor kırdı.

Kur Korumalı Türk lirası 
Mevduat ve Katılma Hesapları 
(KKM) bakiyesindeki düşüş de 

devam ediyor. KKM 21 Kasım 
haftasında 30 milyar 322 milyon 
lira azalarak 22 milyar 460 mil-
yon liraya düştü.

Bu gelişmeler, yabancıların 
Türk lirası varlıklara olan talebi-
ni artırırken, Türkiye’nin borç-
lanma maliyetleri de geriliyor. 
Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk 
primi (CDS), dün 233 baz puana 
inerek Mayıs 2018’den sonraki 
en düşük seviyeye geriledi. Böy-
lece Türkiye’nin kredi risk primi 
son 7,5 yılın en düşük seviyesine 
gelmiş oldu. CDS bugün ise 231 
puan seviyesinde bulunuyor.

Bu arada, Türkiye’nin cari 
işlemler hesabı, eylülde 1 milyar 
112 milyon dolar fazla vererek art 
arda üçüncü ay da pozitif seyrini 
sürdürdü. Bu hesap, temmuz-
da 1 milyar 738 milyon dolar, 
ağustosta da 5 milyar 418 milyon 
dolar fazla vermişti.

Gıda grubundaki  
düşüş öne çıktı

Ekonomist Haluk Bürüm-
cekçi, yaptığı değerlendir-
mede, yılın son ayında kurlar, 
ücretler, yönetilen fiyatlar ve 
emtia fiyatlarında herhan-
gi bir şokun gözlenmemesi 
durumunda enflasyonun yılı 
yüzde 31 civarında kapatacağı 
öngörüsünde bulundu.​​​​​​​

Gıda enflasyonunu işlen-
memiş gıda grubunun aşağı 
çektiğini belirten Bürümcekçi, 
“Bu doğrultuda, gıda fiyatları-
nın yıllık artış hızı yüzde 27,4’e 
yavaşlarken, Enflasyon Raporu 
gıda fiyatı yeni varsayımının 
altında gerçekleşmiş oldu.” 

ifadesini kullandı. Bürümcekçi, 
gıda dışı alt gruplardan konut, 
ev eşyası, sağlık, haberleşme, 
eğitim, lokanta-oteller ve çeşitli 
mal ve hizmetler alt gruplarında 
da geçen yılın altında değişimler 
olduğunu dile getirdi.

Merkez Bankasının faiz sü-
recine ilişkin de Bürümcekçi, 
Bankanın 100 baz puanlık faiz 
indirimi yapacağı öngörüsün-
de bulundu.

200 baz puanlık faiz indirimi de 
beklentiler dâhilinde

Bursa Uludağ Üniversitesi İk-
tisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 
İktisat Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Filiz Eryılmaz da enflas-
yonun beklentinin çok altında, 
hatta anketlerde beklenen en 
düşük enflasyon tahminleri-
nin bile altında gerçekleştiğine 
dikkati çekti.

Özellikle alt detaylara bakıl-
dığında, gıdada negatif bir seyir 
görüldüğünü ifade eden Eryıl-
maz, diğer hizmetler tarafında 
da görece seviyenin özellikle 
İstanbul enflasyonuna göre daha 
düşük geldiğini söyledi.

TCMB’ye ilişkin faiz indirim 
beklentilerine değinen Eryılmaz, 
“Merkez Bankasının bu ay 150 
baz puanlık faiz indirimi yapma-
sını bekliyorum. Hatta piyasada 
200 baz puanlık faiz indirimi 
beklentiler dâhiline girdi” dedi.

‘Kritik bir dönemece  
girdiğimizi gösteriyor’

Kuveyt Türk Yatırım Araştır-
ma Direktörü Kutay Gözgör de 
kasım ayı enflasyon verilerinin 

dezenflasyon sürecinin bekle-
nenden daha hızlı bir patikaya 
girdiğine işaret eden önemli 
sinyaller içerdiğini belirtti.

Gözgör, “Hem piyasa konsen-
süsünün hem de kurum olarak 
bizim beklentimiz olan yüzde 
1,3 seviyesinin belirgin şekil-
de altında kalan bu veri, para 
politikasının geleceği açısından 
kritik bir dönemece girdiğimizi 
gösteriyor” dedi.

Enflasyonun detaylarına inil-
diğinde manşet verideki düşüşü 
destekleyen en önemli kalemin 
gıda grubu olduğunu vurgu-
layan Gözgör, ancak bu veri 
setindeki asıl “kaliteli” iyileşme 
sinyalinin enflasyonun yapış-
kan olduğu hizmetler sektörün-
den geldiğini dile getirdi.

Enflasyonun beklentilerin 
belirgin şekilde altında kalma-
sının TCMB’nin bu ayki Para 
Politikası Kurulu toplantısı ön-
cesinde elini kuvvetlendirdiğini 
belirten Gözgör, şunları kaydetti:

“Mevcut veri seti, TCMB’ye 
sıkı para politikası duruşundan 
taviz vermeden faiz indirimi 
döngüsünü başlatabilmesi için 
gerekli manevra alanını sağ-
lıyor. Bu çerçevede, TCMB’nin 
aralık toplantısında 200 baz pu-
anlık bir indirimle politika faizini 
yüzde 37,5 seviyesine çekmesini 
bekliyoruz. Bu adım, reel faiz 
görünümünü bozmadan, 
piyasa beklentileriyle 
uyumlu bir gev-
şeme süreci 
olabile-
cektir.”

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), kasımda aylık bazda yüzde 0,87, Yurt İçi Üretici 
Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 0,84 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, tüketici fiyatla-
rında yüzde 31,07, yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 27,23 olarak kayıtlara geçti. 

Fiyat istikrarını Enflasyon 
oranında düşüş 
44 puanı aştı

Kira artış tavan 
oranı %35,91

En fazla ucuzlayan 
ürünler taze sebzeler

MERKEZE 
ALIYORUZ

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, NSosyal hesabından, 

kasım ayı enflasyon verilerine ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Enflasyondaki düşüş trendine 
dikkati çeken Şimşek, “Son 2,5 yılın 
en düşük aylık enflasyonu gerçek-
leşti. Yıllık temel mal enflasyonu 
yüzde 19’un altına düştü. Ağus-
tos-ekim aylarında uzun dönem 
ortalamasının oldukça üzerinde 
gerçekleşen gıda enflasyonu kasım-
da normalleşti. Aylık enflasyondaki 
ılımlı seyrin aralıkta devam etmesini 
bekliyoruz” ifadesini kullandı.

Şimşek, 2026’da dezenflasyon 
sürecine katkı sağlayacak temel 
unsurları ise şöyle sıraladı: “Destekle-
yici küresel finansal koşullar ve ılımlı 
emtia fiyatları, sıkı para politikası, 
güçlenen finansal istikrar, destek-
leyici maliye politikası, vergi ve harç 
güncellemeleri ile yönetilen-yönlen-
dirilen fiyatların bütçe imkânları dâ-
hilinde enflasyon hedefleriyle uyumlu 
belirlenmesi, eğitimde kural bazlı 
fiyatlama, enflasyondaki düşüşün de-
vamıyla beklentilerdeki iyileşmenin 
hızlanması, gıda, konut ve enerji başta 
olmak üzere birçok alanda uygulanan 
arz yönlü politikalar.” Bakan Şimşek, 
fiyat istikrarını merkeze alan prog-
ramı kararlılıkla uygulamaya devam 
edeceklerinin altını çizdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, “Dezenflas-

yon sürecinin başladığı 2024 yılı 
haziran ayından bugüne enflasyon 
oranında düşüş 44 puanı aşmıştır” 
ifadesini kullandı. Yılmaz, NSosyal 
hesabından, kasım ayı enflasyon 
verilerine ilişkin yaptığı paylaşım-
da, ekonomi programının temel 
önceliği olan enflasyonun düşürül-
mesinde olumlu sonuçlar almaya 
devam ettiklerini belirtti.

Kararlılık mesajı
Ekonomideki dengelenme ile enf-

lasyondaki talep kaynaklı baskıların 
azaldığını ve enflasyon beklentile-
rinin iyileştiğini belirten Yılmaz, şu 
ifadeleri kullandı: “Ekonomide elde 
ettiğimiz kazanımlarla beraber ha-
nehalkı ve reel sektörün enflasyon 
beklentilerindeki iyileşmenin devam 
etmesini ve önümüzdeki dönemde 
dezenflasyon sürecinin bu kanaldan 
daha güçlü bir şekilde desteklene-
ceğini öngörüyoruz. Bir yandan mali 
disiplini sürdürürken, diğer yandan 
yönetilen/yönlendirilen fiyatlar 
başta olmak üzere maliye politika-
ları ile de enflasyonla mücadeleyi 
güçlendireceğiz. Ayrıca, sosyal konut 
ve gıda başta olmak üzere arz yönlü 
politikalarla da enflasyonla mü-
cadelemizi bütüncül bir çerçevede 
kararlılıkla sürdüreceğiz.

Kasım ayı enflasyon rakamları-
nın açıklanmasıyla birlikte fiyatı 

en çok artan ve azalan ürünler belli 
oldu. Buna göre, geçen ay yüzde 16,97 
fiyat artışı görülen evcil hayvanlar 
ile ilgili ürünler en fazla pahalanan 
ürün olurken, en fazla ucuzlayan ise 
yüzde 9,52 azalışla taze sebzeler (pa-
tates hariç) oldu. En fazla fiyat artışı 
yaşanan bazı ürünler; hava yolu ile 
yolcu taşımacılığı yüzde 14,27, paket 
turlar yüzde 12,79, patates yüzde 
6,90, margarin yüzde 6,59 oldu. En 
çok ucuzlayan bazı ürünler; tavuk 
eti yüzde 8,64, yumurta yüzde 8,38, 
taze balık yüzde 7,07, otel, pansyion 
vb. yerlerde konaklama hizmetleri 
yüzde 5,20 olarak gerçekleşti.

Aralık ayı için kira artış tavan 
oranı yüzde 35,91 olarak gerçek-

leşti. Kasım ayı enflasyon rakamla-
rının açıklanmasıyla birlikte aralık 
ayı kira artışlarındaki tavan oran 
belli oldu. Aralık ayı kira artış tavanı 
yüzde 35,91 olarak gerçekleşti.

Memur-Sen Genel Başkanı Ali 
Yalçın, kamu işvereninin, 2026 

gelmeden emekliliğe de yansıyacak şe-
kilde memurlara seyyanen zam vermesi 
gerektiğini bildirdi. Bu rakamlarla yılın 
ikinci yarısı 5 aylık enflasyon oranının 
yüzde 11,21, enflasyon farkının da yüz-
de 5,91 olarak gerçekleştiğini belirten 

Yalçın, “Kamu görevlilerinin maaş ve 
ücretlerinin enflasyona göre güncellen-
mesine bir ay kaldı. Kış aylarının getir-
diği ek maliyetlerle birlikte enflasyon 
rakamları ile sahanın gerçeği arasındaki 
makas daha da açılmıştır. Çalışanlar 
arası uygulanan ücret rejiminden rahat-
sızız” ifadelerini kullandı.

Rakamlarla sahanın gerçeği  arasında makas açıldı

Kahveci, konfederasyonun internet 
sitesinden yayımlanan açıklama-

sında, Türkiye İstatistik Kurumunun 
(TÜİK) kasım ayı enflasyon oranını 
yüzde 0,87, yıllık enflasyonu ise yüzde 
31,07 olarak açıkladığını anımsattı. 
Temmuz-kasım dönemini kapsayan 5 
aylık süreçte enflasyonun yüzde 11,21 
düzeyine çıktığını, temmuz ayında 
memur ve emeklilere verilen yüzde 5’lik 
maaş artışının bu süreçte tamamen 
yok olduğunu belirten Kahveci, kamu 
çalışanlarının alım gücünün 3 ayda 6,2 
puan gerilediğini ifade etti. Enflasyon 

hedeflerinin sürekli boşa düştüğünü, 
maaşların ise reel olarak gerilediğini 
savunan Kahveci, bu noktada artık 
hedeflerin değil, sahadaki hakikatlerin 
referans alınması gerektiğini kaydetti.

Maaşlara yansıtılmalı
Kahveci, şu ifadeleri kullandı: “Refah 

payı talebimizin bir ayrıcalık değil, zorun-
lu bir ihtiyaç olduğu açıkça anlaşılmıştır. 
Enflasyon farkı da ortaya çıktığı anda 
hiçbir gecikmeye mahal bırakılmaksızın 
maaşlara yansıtılmalıdır. Seyyanen zam 
uygulamasıyla kamu görevlileri arasın-

daki ücret adaletsizlikleri giderilmeli, 
aynı görevi yapan çalışanlar arasında 
statü kaynaklı uçurumların büyümesine 
izin verilmemelidir. Mevcut ekonomik 
şartlarda kamu çalışanlarının 
bugünkü maaşlarla ayakta 
kalabilmesi mümkün değildir. 
Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu görüşmelerinde 
mutlaka memur ve 
emeklilerin gerçek ihti-
yaçlarını karşılayacak 
nitelikte düzenleme-
lere yer verilmelidir.”

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, 2026 Yılı Merkezi Yöne-
tim Bütçe Kanunu Teklifi görüşmelerinde, memur ve memur emeklilerinin 
ihtiyaçlarını karşılayacak nitelikte düzenlemeler yapılmasını talep etti. 

TÜRKIYE KAMU-SEN DÜZENLEME ISTEDI

EMEKLILERININ 
MAAŞ ARTIŞI 11,21 OLDU
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T.C. KAYSERİ 4. İCRA CEZA 
MAHKEMESİ İLAN

Sayı : E.74339932-2025/263-Ceza Dava Dosyası 14.11.2025 
Kayseri 4. İcra Ceza Mahkemesi’nin 2025/263 Esas sayılı 
dosyasında şikayetçi Fibabanka A.Ş.’nin 20/08/2025 
tarihli dilekçesinde özetle Şekerbank A.Ş Erciyes Kayseri 
Şubesi’ne ait 03/06/2025 keşide tarihli 450.000,00 TL bedelli 
ve 1029617 seri nolu çekin karşılıksız çıkması nedeniyle 
AKS Lastik Bakım Hiz. San. Ve Tic. A.Ş yetkilisi Alı Khanı’ın 
cezalandırılmasını talep etmiştir.
Mahkememizce yapılan tebligatların bila ikmal iade dönmesi 
üzerine yapılan tüm araştırmalara rağmen tebligata yarar 
açık adresinin bilinmemesi nedeniyle duruşması 03/02/2026 
günü saat 09:02’ye bırakılan dosyamızda ‘’CMK’nın 195 
ve İİK’nun 349. maddeleri gereğince suçtan savunmanızın 
alınması için belirtilen günde gelmediğiniz takdirde 
yokluğunuzda yargılamaya devam edilerek karar verileceği’’ 
hususları işbu ilanın tebliğinden itibaren 7 gün sonra sanık Alı 
Khanı’ye tebliğ yapılmış sayılacağı ihtar ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2349874

T.C. İSTANBUL 39. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO: 2022/637 Esas
KARAR NO: 2023/176
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış Olan Eşya Hakkında 
Hırsızlık suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 21/03/2023 tarihli ilamı ile 142/2.h.2 maddesi 
gereğince İNFAZ SÜRESİNCE KAMU HİZMETLERİNDEN 
YASAKLILIK (53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), 4 YIL 2 AY HAPİS 
cezası ile cezalandırılan Osman ve Huriye oğlu, 1990 
doğumlu, mah/köy nüfusuna kayıtlı NASIM MUHAMMED tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, GEREKÇELİ KARAR tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince 
hüküm özetinin BİR RESMİ GAZETEDE BİR İNTERNET 
HABER SİTESİ VE AYRICA BASIN İLAN KURUMU ALANI 
PORTALINDA İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı Kararın tebliğ edildiği günden itibaren iki 
haftalık yasal süre içinde Mahkememize veya bulunulan yer 
Mahkemesine bir dilekçe verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunulması bu beyanın da tutanağa geçirilmesi ve tutanağın 
Hakime onaylattırılması suretiyle cezaevinde bulunanlar yönü ile 
Ceza infaz Kurumuna verilecek dilekçe veya Kurum Memuruna 
beyanda bulunulması ve beyanı tutanağa geçirilmesi suretiyle 
İstanbul Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf kanun yolu açık 
olmak üzerekarar verildiği , İLAN OLUNUR.01/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2350268

T.C. BAŞKALE İCRA DAİRESİ 
Örnek No:55*
2022/35 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/35 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Van İl, Başkale İlçe, BEŞOCAK Mahalle/Köy, ŞERKİA Mevkii, 127 Ada, 9 
Parsel,Van İli Başkale İlçesi, Beşocak Mahallesinde olup taşınmazın sulanmasında 
kullanabilecek herhangi bir ark veya sulama sisteminin görülmediği, taşınmazın kuru 
tarım arazisi niteliğinde olduğu tarafımızca tespit edilmiştir. İcra konusu taşınmaz/
taşınmazların hali hazırda ve evveliyatında işlemeli tarım arazisi yapısına sahip 
olduğu, 127 ada 9 parsel sayılı taşınmazın Fen bilirkişi raporunda belirtildiği üzere 
tarla niteliğinde olup hali hazırda nadasa bırakılmış olduğusuluma imkanlarına sahip 
olmayıp kuru tarım arazisi vasfında olduğu tarafımızca tespit edilmiştir.İcra konusu 
taşınmazın bulunduğu havzada münavebeli üretim modellerinin uygulana geldiği, 
taşınmaz ve bulunduğu havzada yapılan ürün deseni incelemesinde ağırlıklı olarak 
yonca, buğday, arpa, korunga, gibi mutad ürünlerin münavebeli şekilde ekile geldiği 
tespit edilmiştir. a)Toprak yapısı:. İcra konusu taşınmaz kumlu-sitli yapıda olup, 
besin elementlerince zengin ve derinliğinin iyi olduğu,taşlılık, erozyon, çoraklık, 
alkalik vb. sorunlarının olmadığı, Taşınmazda fiilen işlemeli tarım yapıldığı, yetişe 
bilecek ürünlerin kök ve vejetatif gelişiminin iyi olduğu, verimli toprak derinliğinin 
iyi olduğu tespit edilmiştir. Toprak tekstürü ( toprak bünyesi) ve strüktürü ( toprak 
yapısı) itibariyle taşınmazın imar ve ıslaha gerek duymadığı, su tutma kapasitesini 
orta derecede ve işlenmiş tarım arazisi niteliğinde bir toprak yapısına sahiptir. B)
Sulama :İcra konusu taşınmazın sulamasında kullanılabilecek herhangi bir sulama 
sistemi olmadığı tespit edilmiş olup, taşınmaz kuru arazi niteliğindedir.c) Ulaşım : 
Taşınmaz, beşocak Mahallesinde olup her mevsim ulaşım imkanlarına sahiptir. d)
Pazar ve Pazarlama Durumu: Ürünler ana pazar durumundaki merkezlere yakın 
olup, pazar problemi yoktur. e)Eğimi : İcra konusu taşınmaz,genel itibarı ile % 10-
15 eğimli arazi niteliğindedir.
Adresi : Beşocak Mahallesi 127 Ada 9 Parsel Başkale / VAN
Yüzölçümü : 9.283,08 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 471.858,95 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydında Mevcuttur.
Artırma Bilgileri

02/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2349964

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:09
Bitiş Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 14:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 14:09
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 14:09

Türk Telekom, “Sesli Adımlar”, “Kitaplara Ses”, “Erişilebilir Tiyatro” uygulamaları ve “Tele-
fon Kütüphanesi” ile “Günışığı” gibi projelerle birçok alanda engelli bireylerin yaşamını ko-
laylaştırıyor. Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, “Geliştirdiğimiz teknoloji ve inovasyon 
çözümleriyle engelli bireylerin günlük yaşamını kolaylaştırmaya odaklanıyoruz” dedi.

rişilebilirliği 
çalışmalarının 

merkezine alan 
Türk Telekom, ana 

destekçisi olduğu Atatürk 
Kültür Merkezi’nde (AKM), 
“Sesli Adımlar” uygulaması 
ve “Erişilebilir Tiyatro” proje-
siyle görme ve işitme engelli 
sanatseverlere kapsayıcı bir 
sanat deneyimi sunarken, 
“Telefon Kütüphanesi” ve 
“Kitaplara Ses” uygulama-
larıyla binlerce sesli kitap ve 
betimlemeli sanat eserini en-
gelli bireylerin cebine taşıyor. 
Şirket, “Günışığı” projesinde-
ki “TahtApp” uygulamasıyla 
da az gören çocuklara eği-
timde fırsat eşitliği sağlıyor.

AKM’de erişilebilirliği 
güçlendiren uygulamalara 
imza atan şirket, geliştirdiği 

“Sesli Adımlar” uygulama-
sıyla görme ve işitme engelli 
sanatseverlerin AKM’nin 
kapalı ve açık alanlarında 
bir başkasının yardımına 
ihtiyaç duymadan özgürce 
hareket edebilmelerine kat-
kı sunuyor.

Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğü İstanbul Devlet 
Tiyatrosu iş birliğiyle “Eri-
şilebilir Tiyatro” projesini 
hayata geçiren Türk Telekom, 
proje kapsamında AKM’deki 
Devlet Tiyatrosu oyunlarında 
görme ve işitme engelli sa-

natseverler için üst yazı, özel 
sahne turu ve sesli betimle-
me imkânı sağlıyor.

Şirket, “Telefon Kütüpha-
nesi” projesiyle görme engelli 
bireylere 50’den fazla kate-
goride binlerce sesli kitap, 
betimlemeli tablolar ve gün-

cel haberlere ücretsiz erişim 
sağlarken, para tanıma ve 
ilaç barkodu okuma özellik-
leriyle kullanıcıların gündelik 
yaşamlarında bilgiye erişimi-
ni kolaylaştırıyor.

Şirket, “Kitaplara Ses” uy-
gulamasıyla gönüllülerin ko-
layca kitap seslendirip görme 
engellilerin daha fazla sesli 
kitaba erişebilmesine olanak 
sağlamaya devam ediyor.

“EyeSense” uygulama-
sı ise görme engellilerin 
fotoğraf çekme ve nes-
ne-renk tanıma deneyimini 
kolaylaştırırken, “Erişilebilir 
Yaşam” uygulaması ise metin 
seslendirmeden para tanı-
maya, panik butonundan alt 
yazı eklemeye kadar birçok 
farklı ihtiyaca tek çatı altında 
çözüm sunuyor.

ENGELLi BiREYLERiN HAYATINI
KOLAYLASTIRMAK iSTiYORUZ

MHP, üniversite
öğrencileri için
vergi indirimi istedi

AJet, haftada 4 gün 
Süleymaniye'ye uçacak

Elektriklide satışlar 
11 ayda ikiye katlandı

Bitcoin düşüş 
sonrası toparlandı

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, üniversite öğrencilerinin tekno-

lojik ürünlere daha uygun şartlarda ulaşa-
bilmesi için vergi indirimi istedi. Özdemir, 
TBMM’ye sundukları kanun teklifiyle  ilgili 
yaptığı açıklamada şunları kaydetti:

Cumhur İttifakı olarak daha önce üniver-
site öğrencisi olan genç kardeşlerimiz için 
cep telefonu, tablet ve bilgisayar almaları 
hâlinde belirli şartlarla kendilerine tanınan 
vergi indirimini hayata geçirmiştik.  TBMM’ye 
sunduğumuz yeni kanun teklifimiz ile yine 
üniversite öğrencisi genç kardeşlerimizin 
alacakları elektronik cihazlarda herhangi bir 
kısıtlama olmaksızın, yani fiyatlarına ve men-
şeine bakılmaksızın ve iki yıl kullanmaları 
şartıyla Özel Tüketim Vergisi’nden tamamen 
muaf tutulmalarına dair kanun teklifimizi 
meclise sunduk. Teklifimizin kanunlaşması 
için MHP olarak gayretimizi sürdüreceğiz.

AJet’ten yapılan açıklamaya göre, şir-
ketin Bağdat ve Erbil’den sonra Irak’taki 

üçüncü rotası Süleymaniye oldu. İstanbul 
Sabiha Gökçen Havalimanı’ndan Süleyma-
niye’ye ilk sefer dün gerçekleşti. 2 saat 25 
dakika süren yolculuğun ardından uçak, 
Süleymaniye’de havacılık geleneği olarak su 
takı ile karşılandı. Süleymaniye Uluslararası 
Havalimanı’nda düzenlenen karşılama töre-
nine, AJet ve havalimanı üst yönetimi katıldı. 
İstanbul’dan Süleymaniye’ye seferler, salı, 
çarşamba, cumartesi, pazar olmak üzere 
haftada 4 gün yapılacak.

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Der-
neği (ODMD) verilerinden derlenen bilgi-

lere göre, otomobil satışları bu yılın ocak-ka-
sım döneminde geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 10,96 artarak 938 bin 177, hafif 
ticari araç satışları da yüzde 7,13 yükselerek 
238 bin 603 oldu. Söz konusu dönemde Tür-
kiye otomobil pazarında 442 bin 650 benzinli 
otomobil, 251 bin 992 hibrit otomobil satıldı. 
Dizel otomobil satış sayısı 69 bin 741, otogazlı 
otomobil satış sayısı ise 7 bin 399 oldu. Sadece 
elektrikle çalışan tam elektrikli otomobil 
satışları ise 164 bin 665 olarak kayıtlara geçti. 
Benzinli bir jeneratörün bataryayı şarj ettiği 
ve sürüşün elektrik motoruyla sağlandığı 
“uzatılmış menzil” sistemlere sahip araçlar 
da dahil edildiğinde, yılın 11 ayında elektrikli 
otomobil satış sayısı yüzde 17,8’lik pazar pa-
yıyla 166 bin 665’e yükseldi. (Uzatılmış menzil 
otomobiller de Gümrük Tarife İstatistik Pozis-
yonu olarak “elektrikli” sınıfında yer alıyor)

2 Aralık’ta kripto varlık spot ETF’lerinde 
işlem hacimleri dikkate değer ölçüde 

yükseldi. Bitcoin spot ETF’lerine bu dönem-
de toplam 58,5 milyon dolar tutarında net 
para girişi oldu ve böylece pozitif görünüm 
üst üste beşinci güne taşındı. 84 bin dolar 
seviyesine kadar çekilen bitcoin yaşadığı 
artışla yatırımcısına nefes aldırdı. Bitcoin’de 
son üç ayda düşüş oranı yüzde 23,02’ye 
ulaşırken, yılbaşından bu yana kayıp yüzde 
8,46 olarak kayda geçti. Ethereum’daki düşüş 

ise daha sert: 
Son üç ayda 
yüzde 34,78 
gerileyen ETH, 
yılbaşından bu 
yana toplamda 
yüzde 15,9 de-
ğer kaybetmiş 
durumda.

E 'DAHA KAPSAYICI BIR DENEYIM SUNUYORUZ'
Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 
dijital erişilebilirlik ile görme ve işitme 
engeline sahip bireylerin bilgiye, eğiti-
me ve kültüre erişimine katkı sunmak 
için çalıştıklarını ifade ederek şunları 
kaydetti: “Ana destekçisi olduğumuz 
AKM’de erişilebilir uygulamalarımızla 
daha kapsayıcı bir sanat deneyimi 
sunuyoruz. Günışığı projesi ile az 
gören çocukların akranları ile birlikte 

eğitim almalarına destek oluyoruz. 
Geliştirdiğimiz teknoloji ve inovasyon 
çözümleriyle engelli bireylerin günlük 
yaşamını kolaylaştırmaya odaklanı-
yoruz. Ekonomik, sosyal veya fiziksel 
sebeplerle toplumsal hayata eşit 
şekilde katılamayan bireylerin bilgiye 
erişimini kolaylaştıran çözümlerimizle 
bugünü dönüştürürken, aynı zamanda 
daha erişilebilir ve kapsayıcı bir dijital 
geleceğin altyapısını da inşa ediyoruz.”

UYARI VAR, OKUYAN YOK!
Kış aylarına girerken her yıl olduğu gibi bu yıl da erken rezervas
yon dolandırıcılarına karşı uyarılar peş peşe gelmeye başladı. 
Geçtiğimiz yıl 35 ailenin dolandırıcıların ağına düşmesi sebebiyle 
Bodrum’da bir otel bu yıl afiş hazırlamak zorunda kaldı.

Bodrum’da son dönemde artan 
sahte rezervasyon vakaları, 

otel işletmelerini harekete geçirdi. 
Erken rezervasyon adı altında tatil 
hayali kuran vatandaşların dolan-
dırılması üzerine The Oba Otel 
yönetimi hem uyarı afişleri hazırla-
dı, hem de güvenlik önlemlerini ar-
tırdı. Geçtiğimiz yaz sezonunda 35 
ailenin, tatil için geldikleri The Oba 
Otel’de rezervasyonlarının olmadı-
ğını görünce büyük şok yaşadığı, 
otelin de mağdur aileleri geri çevir-
memek için konaklatmak zorunda 
kaldığı belirtildi. Olay sonrası otel 
yönetimi, emniyet ve savcılığa suç 
duyurusunda bulunurken, sezona 
gelen tüm misafirleri tek tek bilgi-
lendirerek sahte rezervasyonlara 
karşı uyardı. The Oba Otel Genel 
Müdürü Özgür Adıgüzel, sahte 
rezervasyonların ulaştığı boyuta 
dikkat çekerek şunları söyledi: 
“Yaz sezonu boyunca tam 35 aile, 

sahte rezervasyon tuzaklarına 
düşerek kandırıldı. Bu durumu 
hem savcılığa hem de emniyete 
ilettik. Otelimize gelen her misafiri 
tek tek uyardık. Şimdi yüzde 50’ye 
varan erken rezervasyon kampan-
yamız yoğun ilgi görüyor. Ancak 
aynı ilgi dolandırıcıları da harekete 
geçirmiş durumda. Misafirlerimiz-
den rica ediyoruz. Rezervasyon 
yaptıkları sitelerin tescilli ve onaylı 
olmasına özen göstersinler. Sosyal 
medya üzerinden rezervasyon alan 
dolandırıcılara itibar etmesinler. 
Şüpheli bir durumda mutlaka ote-
limizle veya tur şirketiyle irtibata 
geçip ödeme yapmadan önce 
teyit alsınlar. Geçtiğimiz yıl 35 aile 
mağdur oldu. Biz yardımcı olmaya 
çalıştık ama tatilleri hüzünlü geçti. 
Lütfen bilindik ve Kültür ve Turizm 
Bakanlığı onaylı sitelerden rezer-
vasyon yaptırsınlar, bu çok daha 
güvenilir olur”

İsmail Özdemir
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M erhamet, dürüst-
lük, ahlaki ölçülü-
lük sündürülme-
ye en müsait ruh 

hâlleridir. Nitekim “Merhamet-
ten maraz doğar” sözü iyi niyet 
istismarcıları için söylenir. 
Terörsüz Türkiye girişiminde 
devletin incelikli düşünce bi-
çiminin bir geri çekilme veya 
egemenlik tasfiyesi olarak gö-
rülüp istismar edilmeye kalkı-
şılması atılan samimi adımların 
sorgulanmasına yol açabilir. 
MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin gazetemiz Türkgün’e 
verdiği söyleşide “Adım adım 
ilerleyen; uyumlu, karşılıklı 
saygı ve nezaket dahilinde 
mesafe alan “Terörsüz Türki-
ye” hedefini sekteye uğratma-
yı gündeme alan zaman ayarlı 
sabotaj mahiyetli ifadeler”den 
bahsetmesi süreci sulandır-
maya çalışanlara yapılan ciddi 
bir ikaz olmuştur. Terörsüz 
Türkiye sürecinin samimiyeti-
ne halel getirmemek adına bin 
düşünüp bir konuşanlar olduğu 
gibi, sürecin akamete uğrama-
sı için yurtdışındaki odaklar 
tarafından sufle verilenler de 
vardır. Fakat maksat, denizi 
geçip derede boğulma riskini 
bertaraf etmek olunca, bu sü-
rece can simidi uzatan sorumlu 
anlayış son raddesine kadar iyi 
niyetinin sınırlarını ve kararlılı-
ğını korumaktadır. 

Nitekim Sayın Devlet Bah-
çeli “Geldiğimiz bu aşamada 
vaki hedefle ilgili taviz, tehir 
veya en küçük tereddüt asla 
söz konusu değildir. Ok yaydan 
çıkmıştır. Gemiler yakılmıştır. 
Kararlığımız aşınmaz ve tar-
tışılmaz düzeydedir. Herkes 
bundan sonraki hesabını buna 
muvafık ve münasip yapmak 
durumundadır” sözleriyle bu 
kararlılığın altını bir kez daha 
çizdi. 

Öyle görülüyor ki toplum-
sal iç cepheyi güçlendirme 
sürecinde devlet otoritesinde 
zayıflık arayanların, egemen-
likten taviz verileceğini düşü-
nenlerin, Türkiye›nin “Terörsüz 
Türkiye” merhalesine nasıl ve 
nereden gelindiğini tahlil et-
meden varacakları her kanaat 
sadece kendilerini kandırmaya 
yaramaktadır. Bir yere nereden 
gelindiği önemlidir, çünkü geli-

nen yer gidilecek hedefin bilgi-
sini de içerir. Lozan Antlaşması 
görüşmelerine Türk devletini 
temsilen giden İsmet İnönü’ye 
I. Dünya Savaşı’nın kaybedeni 
muamelesi yapıldığında verdiği 
cevabı hatırlamakta fayda var. 
İsmet Paşa “Buraya Mond-
ros’tan değil, Mudanya’dan 
geliyoruz” diyerek masada 
oturanın 1. Dünya Savaşı’nın 
mağlup devleti değil, Kurtuluş 
Savaşı’nın galip devleti oldu-
ğunu söylemişti. Türk devleti 
de “Terörsüz Türkiye” sürecine 
bir geri çekilmenin, bir yor-
gunluğun, bir tükenmişliğin 
neticesinde değil, terörle ke-
sintisiz mücadelede yakalanan 
başarılarla ulaştı. Hendek ope-
rasyonlarını, Fırat Kalkanı’nı, 
Zeytin Dalı’nı, Barış Pınarı’nı, 
Pençe-Kilitleri aşarak bugün-
lere geldi. Bugün savaş sanayi-
inde kendi güvenlik ihtiyaçla-
rını kendi üretim kapasitesiyle 
karşılayan bir Türkiye var. Bu 
Türkiye uluslararası savunma 
sanayii sektöründe geleceği en 
parlak ülkelerden birisi. Artık 
geriye değil, ileriye yönelmenin 
gereklerini iliklerine kadar 
hissediyor ve Cumhuriyet’in 
ikinci yüzyılında dünyanın 
oyun kurucuları arasında yer 
almanın gayesini güdüyor. 
Olayları pencereden seyreden 
bir konumu reddediyor, sahada 
müdahaleci, masada iş bitirici 
bir misyonu kendisine reh-
ber ediniyor. Azerbaycan’da, 
Suriye’de, Libya’da, Doğu 
Akdeniz’de, Irak’ta bu gücünü 
defalarca gösterdi. Uluslararası 
problemlerin kriz yönetiminde 
sorun çözücü görevler üstle-
nerek diplomatik gücünü hiç 
olmadığı kadar berkitti. Devlet 
aklı istiyor ki; memleketten 
bölgeye, bölgeden tüm dünya-
ya uzanacak bir güvenlik ku-
şağının çemberi içinde insanlık 
kaybettiği huzuru ve kardeşliği 
yeniden tesis edebilsin. Terör 
ne Türkiye’de, ne Suriye’de, ne 
Irak’ta, ne İran’da, ne Filistin’de 
kendisine yaşam alanı bulabil-
sin. Bu ancak çok güçlü bir ira-
denin, artık kabına sığmayan 
taşkın bir gücün isteyebileceği 
ve güdülenebileceği bir hedef-
ten başka ne olabilir? Zaten Te-
rörsüz Türkiye süreci de MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
“Dünyada barış isterken önce 
kendi ülkemizde barışı sağ-
lamalıyız” açıklamasıyla yola 
çıkan bir süreçti. Kaybetme ve 
tükenmişlik psikolojisinden 
doğan barış talebi, korku ve 
geri çekilme izlenimi verebilir. 
Oysa gücünün zirvesinde olan 
bir iradenin barış talebinde 
anahtar sözcük, teslimiyet 
değil hâkimiyettir. 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE'YE 
NEREDEN GELİNDİ?

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

T.C. KUMLUCA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/289 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/289 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya ili Kumluca İlçesi Yeşilköy Mahallesi Gürleyik Mevkiinde konumlu 
101 Ada 55 Parsel sayılı taşınmaz tapu kaydı itibariyle SERA vasfında 6.277,80 m2 
yüzölçümünde olup borçlunun tam hissesi ihale edilecektir. Taşınmaz tınlı, hafif taşlı 
toprak bünyesinde, orta derecede derin toprak profiline sahip olup görülebilir toprak 
karakteristikleri itibariyle 2. Sınıf Arazidir. Topografik yapı itibari ile güneybatı-kuzeydoğu 
yönünde %5-8 eğimli, Sulama Durumu: Taşınmaz kuru arazidir. Ancak çevrede ki su 
kaynaklarının PVC boru yardımı ile taşınarak iletilmesi ile sulanabilmektedir. Taşınmaz 
Akdeniz İklim Kuşağında yer almakta olup bu iklimin özelliklerine uygun Kışlık Örtüaltı 
Sebze Yetiştiriciliğine, Nar, Narenciye ve Zeytin yetiştiriciliğine elverişli arazilerdendir.
Kumluca merkeze kuş uçumu yaklaşık uzaklığı 23 km , Adrasan sahiline 7 km’ dir. 
Taşınmaza toprak zeminli yol ile ulaşım sağlanabilmektedir. Söz konusu taşınmazın 
bulunduğu mevkii ve eşsiz doğasıyla son yıllarda yerli ve yabancı turistlerin ilgi odağı 
haline gelmiştir. Bu durum taşınmazın değerini olumlu yönde etkilemektedir. Taşınmaz 
üzerinde bir adet inşai yapı, çemberli plastik sera ve çevresinde farklı alanlarda 
konumlanmış meyve ağaçları yer almaktadır.
Plastik Seraların Değerlendirilmesi; Kıymet taktirine konu olan taşınmaz üzerinde 
çemberli plastik seralar yer almaktadır. Taşınmaz üzerindeki plastik seralar sökülüp 
başka arazilere yeniden kurulabilen taşınır yapılar olduğu için arzın değerini arttırıcı 
sabit tesis niteliğinde değildir. Plastik seralar arzın değerini arttıran sabit yapılardan 
olmadıklarından kıymet takdirine konu taşınmazdaki plastik seraların kıymet takdiri 
yapılmamıştır. Taşınmaz üzerinde ki ağaçların yapıların neler olduğu ekte sunulan 
bilirkişi raporunda yer almaktadır.
Yüzölçümü : 6.277,80 m2Arsa Payı : TAM
İmar Durumu: Antalya İli Kumluca İlçesi Yeşilköy Mahallesi 101 ada 55 parsel nolu 
taşınmaz Belediyemiz sınırları içinde imar planı ve köy yerleşik alanı dışarısında 
kalmakta olup tarım alanıdır.
Kıymeti : 8.118.161,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDA OLDUĞU GİBİDİR
Artırma Bilgileri

07/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2350444

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:21

T.C. DİKİLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/372 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/372 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Dikili İlçesi, İsmetpaşa Mahallesi, 98 Ada, 15 Parsel, Zemin 
Kat, 8 Nolu Bağımsız Bölüm sayılı dükkan nitelikli taşınmaz.
Adresi : İsmetpaşa Mah., 3 Sk., No: 28B, Dikili / İZMİR
Yüzölçümü : 243,10 m2
Arsa Payı : 4/52
İmar Durumu : 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANINDA, BİTİŞİK NİZAM, 4 
KAT, “TİCARET VE KONUT ALANI” KULLANIMINDA KALMAKTADIR.
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında yazılı olduğu şekildedir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2350525

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 14:05
Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 14:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 14:05
Bitiş Tarih ve Saati : 02/04/2026 - 14:05

'ÖĞRETMENLERIMIZIN 
MAĞDURIYETI 

GIDERILMELIDIR'

B

İçişleri Bakanlığı, Kürdistan Demokrat Partisi 
(KDP) Başkanı Mesut Barzani’nin Şırnak zi-
yaretine yabancı üniformalı askerlerin eşlik 
etmesiyle ilgili soruşturma başlatıldığını 
duyurdu. Dışişleri Bakanlığı da, Barzani’nin 
ofisinden yapılan açıklamaya tepki gösterdi. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, görüntülere tepki gös-
tererek, "Türkiye Cumhuriyeti’nin egemenlik hak 

ve hukuku maalesef çiğnenmiştir. Adına ister protokol 
kuralları deyin, ister teamül deyin, ne var ne yok ihlal 
edilmiştir. Barzani’nin an itibariyle herhangi bir devlet 
görevi yoktur. Sadece misafir olarak ülkemize giriş yap-
mıştır. Buna rağmen sempozyumun önüne çıkartılan ve 
âdeta şova dönüştürülen mesnetsiz övgü yağmurları ve 
abartılı iltifatlar, bunun yanında vatan topraklarımızda 
yabancı üniformalı askerlerin uzun namlulu silahla 
ortalıkta dolaşmaları tek kelimeyle rezalettir" demişti.

‘Barzani Karargâhı Sözcülüğü’ de MHP lideri 
Bahçeli'yi hedef alan bir açıklama yaptı. Dışiş-

leri Bakanlığı, açıklamaya tepki göstererek, içerik ve 
üslup bakımından kabul edilemez nitelikte olduğu-
nu belirtti. KDP liderliğinden, mesnetsiz iddialar ba-
rındıran ‘saygısız ve provokatif’ açıklama konusunda 
izahat istendiği vurgulanan açıklamada, söz konusu 
açıklamanın sorumluları hakkında gerekli işlemlerin 
derhâl yapılmasının talep edildiği bildirildi.  

EGEMENLIK HAKKIMIZ 
IHLAL EDILDI

TÜRKIYE’DEN 
BARZANI’YE TEPKI

Türk Eğitim-Sen Genel 
Başkanı Talip Geylan, ek 

atama bekleyen genç öğ-
retmenlerin mağduriyetinin 
giderilmesi gerektiğini söy-
ledi. Talip Geylan, Milli Eğitim 
Bakanı Sayın Yusuf Tekin’i zi-
yaret ederek, eğitim çalışan-
larının gündemine dair birçok 
konuda görüş alışverişinde 
bulundu. Geylan, ziyaret 
sonrası yaptığı açıklamada 
ek atama bekleyen genç öğ-
retmenleri talebini dile getir-
diğini belirterek, görüşmede 
meslektaşlarımızın mağduri-
yetinin giderilmesi gerektiği-
ni ifade ettiğini söyledi. Türk 
Eğitim-Sen Genel Başkanı 
Geylan, Bakan Yusuf Tekin 
ile görüşmesinde, ‘’2 Şubat’ta 

gerçekleştirilecek şube mü-
dürlüğü sınavının yanı sıra 
Görevde Yükselme ve Unvan 
değişikliği sınavının da bir an 
önce yapılmasını ve hak eden 
arkadaşlarımızın görevde 
yükselmelerinin sağlanma-
sını dile getirdiğini belirterek, 
şunları söyledi: ‘’Birden fazla 
tutulan nöbet görevleri için 
ücret ödenmesi hakkaniyete 
uygun olacaktır. Norm fazlası 
atamalarda, özellikle maze-
ret gerekçesiyle tayin olan 
meslektaşlarımızın bir kez 
daha yaşadığı mağduriyetle-
rin giderilmesi elzemdir. Alan 
değişikliği bekleyen öğret-
menlerimizin beklentileri 
yılsonuna kadar karşılanma-
sı gerekiyor.’’

 akanlık, sosyal 
hesabı üzerinden 

yaptığı açıklamada, 
kamuoyuna yansıyan 

görüntülerin ardından inceleme 
başlatıldığını ve konuya ilişkin 
iki müfettişin görevlendirildiğini 
belirtti. Açıklamada şu ifadeler 
yer aldı: "Cizre'de düzenlenen bir 
sempozyumla ilgili ‘koruma gö-
rüntülerinin' kamuoyuna yansı-
masıyla birlikte, görüntülerle ilgili 
inceleme başlatılmış, sonrasında 

da konuyla ilgili 2 müfettiş görev-
lendirilmiştir."  

Barzani, 29 Kasım’da Şırnak 
Üniversitesi ve Cizre Kaymakam-
lığı iş birliğiyle bir otelde düzenle-
nen ‘4’üncü Uluslararası Melayê 
Cizîri Sempozyumu’na katılmış, 
kentte de bir dizi ziyarette bulun-
muştu. Sosyal medyada paylaşı-
lan görüntülerde ziyarette Bar-
zani’yi ‘korumak amacıyla’ uzun 
namlulu ve üniformalı askerlerin 
yer aldığı görülmüştü.

AAAAA
ŞIRNAK’TAKİ SKANDALA 
SORUŞTURMA

AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, Cizre'de 

düzenlenen sempozyum-
daki koruma görüntüleriyle 
ilgili İçişleri Bakanlığının 
soruşturma açtığını söyledi. 
Barzani'nin, terörsüz Türkiye 
sürecine verdiği desteğin 
önemli ve kıymetli olduğunu 
belirten Çelik, şu açıklamayı 

yaptı: "Görüntüler, nahoş ve olumsuz yorum-
lara zemin teşkil etti. Barzani'nin aktif bir 
görevi yok ama tabii ki güvenliğinin sağlan-
ması gerekir. Türkiye Cumhuriyeti bu kudrete 
sahiptir. Barzani'nin ofisinden Bahçeli ile ilgili 
saygısız bir mesaj yayımlandı. Barzani'nin ofisi 
adına açıklamayı sözcü yazılı olarak yapmış. 
O sözcünün kaleme aldığı metin saygısız bir 
metin. Çünkü 'ırkçı ve şovenist' gibi birtakım 
ifadeler kullanıyor Bahçeli'ye karşı. İkincisi 
de bir yalan üzerine kurulmuş. Bahçeli'nin, 
Barzani'yi koruyan o güvenlikçilerle ilgili 
değerlendirmesi var. Ama herhangi bir şekilde 
Barzani'nin ziyaretine ya da şahsına ilişkin 
olumsuz bir değerlendirmesi yok. Dolayısıyla 
asıl bu açıklamayı yapan kişi kim ise onun 
kullandığı dil ırkçı ve şovenist. Çok kötü bir dil. 
Bu saygısızlığı düzeltmeleri lazım. Bu kabul 
edilemez ve mutlaka düzeltilmesi gereken bir 
şey. Terörsüz Türkiye ve terörsüz bölge için bu 
kadar emek veren Bahçeli'ye karşı bu üslubun 
kullanılması hem akılsızlık hem idraksızlık 
hem de terörsüz bölge sürecine karşı sabotaj 
anlamına gelecek bir şey." 

AK Parti İstanbul Millet-
vekili Süleyman Soylu, 

Barzani’nin ofisinin MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’ye 
yönelik hadsiz açıklamalara 
sert tepki gösterdi. Soylu, 
şu açıklamayı yaptı: "Devlet 
Bey büyüğümüzdür. Söyle-
nen hadsiz sözler, ülkemize, 
milli beraberliğimize ve 
bölgesel barışımıza kurulan bir tezgâhtır. 
Farkındayız… Terörsüz Türkiye’nin adım adım 
ilerlemesinden rahatsız olanlar, son kozlarını 
oynuyorlar. Biz; Sayın Cumhurbaşkanımı-
za, Devlet Bahçeli’ye ve ortaya koydukları 
iradeye sonuna kadar güveniyoruz. Bu 
coğrafyanın huzurunu; yıllarca kuklalar ve 
kuklacılarla bozanlar, sürekli istikrarsızlaş-
tıran, karıştıran ve kardeş kavgalarından 
beslenenler değil; bu coğrafyanın kadim 
değerlerine sahip olan bu milletin evlatları 
sağlayacaktır. Safımız belli! Bu densiz açıkla-
mayı yapanlar derhâl düzeltmelidir."

BAHÇELI’YE SAYGISIZLIK 
KABUL EDILEMEZ

MILLI BERABERLIĞIMIZE 
KURULAN BIR TEZGÂH

SÜLEYMAN SOYLU

ÖMER ÇELIK 
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C HP literatüründe 
Türk milletini 
küçümsemek 
adına yıllardır 

kullanılan bazı söylemler 
vardı.

“Göbeğini kaşıyan 
adam” bunlardan biriydi.

Bu söylem zamanla 
“bidon kafalı” şeklinde 
güncellendi.

Her iki ifade de kaybe-
dilen seçimlerin ardından 
suçu seçmene yıkmak 
amacıyla kullanıldı.

HHH

Çünkü CHP’ye göre se-
çim kaybetmelerinin ne-
deni belliydi.

Tüm suç onların deyi-
miyle okumayan, araş-
tırmayan, sorgulamayan, 
yarım ton kömüre oyunu 
veren, göbeğini kaşıyıp 
başını kaşımayan bidon 
kafalılardaydı.

CHP yönetimi kendi 
başarısızlığının üzerini ört-
mek için seçmeni aşağıla-
mayı kendine tanınmış bir 
hak olarak bildi.

Yönetimler değişse de 
vatandaşa tepeden bakan 
bu dili kullanmaktan hiçbir 
zaman geri durmadı.

HHH

Son yerel seçimlerin 
ardından ise bu durumun 
tersine döndüğü iddia 
edildi.

Elde edilen sonuç sebe-
biyle CHP’nin bu dili artık 
terk edeceği söylendi.

Hatta CHP’nin seçmeni 
aşağılama alışkanlığını 
bıraktığı, bidon kafalı söy-
leminin artık çöp olduğu 

ifade edilerek anlatıldı.
Nitekim Özgür Özel’den 

de “Ben oy alamayınca 
seçmeni suçlamayacağım, 
oy alamayınca benim ha-
tam nerede diyeceğim” 
açıklamasıyla iddiaları 
doğrular yönde adımlar 
geldi.

HHH

Bu sözlere bakarak 
CHP’de özeleştiri kapısının 
aralandığını ve seçmene 
tepeden bakma alışkanlı-
ğının sona erdiğini düşü-
nenler oldu.

Ancak herkesin CHP 
gerçekleriyle yüzleşmesi 
uzun sürmedi.

Özgür Özel son CHP 
kurultayında, “Elinde ku-
mandası, üstünde pijaması 
ile oturanlara sesleniyo-
rum: Ya o pijama ile oturup 
sıranın sana gelmesini 
bekleyeceksin ya da mey-
danlara çıkıp bu darbeyi 
püskürteceksin” dedi.

Özel’in “pijamalı adam” 
tanımlamasıyla herkes 
değişen bir şey olmadığını 
anladı.

HHH

Dün “bu millet bize niye 
oy versin” sorunu kendile-
rine soramayanlar, bugün 
“bu millet bizim yolsuzluk-
larımızı niçin savunsun” 
sorusunu da kendilerine 
soramadı.

Geçmişteki seçim başa-
rısızlıkları sonrası gelişen 
seçmene kızgınlık ken-
dini bu kez, yolsuzlukları 
savunmak için toplanılan 
meydanlara ilginin azlığında 
gösterdi.

Özel’in bu çıkışı, CHP’nin 
yıllardır değişmeyen o 
kibirli siyaset dilinin aslında 
sadece şekil değiştirdiğini 
kanıtladı.

“Göbeğini kaşıyan 
adam”ın, “bidon kafalı”-
nın yerini bu kez “pijamalı 
adam” aldı, yani değişen sa-
dece hakaretin ambalajıydı.

PIJAMALI ADAM…

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Barzani’nin ofisinden yapılan ve MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli'yi hedef alan saygısız ve hadsiz açıklamaları asla tasvip etmediklerini belirterek, 
"Bu sözler kabul edilemez. Bu vahim hatadan bir an önce dönülmeli ve düzeltilmelidir" dedi.

K Parti TBMM 
Grup Toplantısı'nda 

konuşan Erdoğan, 
‘terörsüz Türkiye’ 

süreciyle Türkiye'nin yarım 
asırlık bir beladan, sorundan, 
musibetten tamamen kurtul-
ması için çaba gösterdiklerini, 
Cumhur İttifakı'nın bütün mü-
cadelesinin bunun için olduğu-
nu söyledi. Kürdistan Demokrat 
Partisi Başkanı Mesut Bar-
zani'nin ofisinden MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin söz-
lerine yönelik yapılan açıkla-
mayı eleştiren Erdoğan, "İttifak 
ortağımız MHP Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli'yi hedef 
alan saygısız ve hadsiz açıkla-
maları asla tasvip etmediğimi-
zi, kabul edilemez bulduğumu-
zu burada ifade etmek isterim" 
ifadelerini kullandı.  Gerek Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik'in gerekse 
Dışişleri Bakanlığının konuya 
dair rahatsızlıkları açıkça dile 
getirdiğini, gerekli diplomatik 
adımların atıldığını, izahat ya-
pılmasının istendiğini belirten 
Erdoğan, "Bu vahim hatadan bir 
an önce dönülmeli ve düzeltil-
melidir" dedi.

Paslı prangadan kurtulacağız 
Bundan sonra ‘terörsüz Tür-

kiye’ sürecinin biraz daha ivme 
kazanmasını ümit ettiklerini 
dile getiren Erdoğan, konuş-
masını şöyle sürdürdü: "Hedefe 
yaklaştıkça istismar mekaniz-
maları daha fazla devreye gire-
cek. Terör bitince işsiz kalacak 
olanlar, bunu engellemek için 
daha fazla mesai yapacak. Tür-
kiye'nin bu paslı prangadan kur-
tulmasını istemeyenler son ana 

kadar vazgeçmeyecek. Bunla-
rın tamamının farkındayız ve 
hepsine de hazırlıklıyız. Umarım 
milletvekillerimiz, hayati önemi 
haiz bu konuda bizimle aynı 
hissiyatı paylaşır, aynı hedefe 
yürür. Özellikle tarihi bir so-
rumluluk üstlenen komisyonu-
muzun şimdiye kadar başarıyla 
yürüttüğü çalışmalarını bundan 
sonra da milletin ve memleke-
tin menfaatlerini önceleyen bir 
anlayışla tekemmül ettireceğine 
inanıyorum. AK Parti olarak 
biz bugüne kadar olduğu gibi 
sorumluluk almaya, yapıcı ve ön 
açıcı olmaya devam edeceğiz."

Geleceğe sağlam adımlarla 

ilerlediklerine, asırların tortula-
rını kaldırarak, engelleri aşarak 
ilerlediklerine dikkati çeken Er-
doğan, "Biz kendimize güvenir-
sek, birbirimize güvenirsek, 86 
milyon kardeş olursak, aşama-
yacağımız engel, erişemeyece-
ğimiz hedef yoktur. İnanıyorsa-
nız üstünsünüz, inanıyorsanız 
zafer sizindir. İnançla, güvenle, 
özgüvenle Türkiye Yüzyılı'nı 
hep birlikte inşa edeceğiz" diye 
konuştu.

Cumhur İttifakı başaracak 
AK Parti olarak kendilerinin 

tavırlarının belli olduğunu 
kaydeden Erdoğan, şu ifa-

deleri kullandı: "Partimizin, 
ittifakımızın ve devletimizin, 
önce 'terörsüz Türkiye'yi ar-
dından ülkemize yönelik terör 
tehdidinin bertaraf edildiği 
terörsüz bölgeyi inşa etme 
azmi tamdır. 

Cumhur İttifakı, hedef, anla-
yış ve fikir birliği içindedir. Bu 
sefer başaracağız. Evlatları-
mıza terörün karanlık gölge-
sinin düşmediği bir Türkiye'yi 
inşallah teslim edeceğiz. 

Cumhur İttifakı olarak bir 
siyasi risk alıyorsak sadece 
elimizi değil gövdemizi de 
taşın altına koyuyorsak işte 
bunun için alıyoruz." (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, "Acil durumlarda 

saniyelerin hayati önem taşıdığı 
o kritik anlar için ASELSAN iş 
birliği ve yerli mühendisliğimizin 
gücüyle geliştirilen Otomatik 
Şok Cihazı projesini hayata 
geçiriyoruz. Bu proje, Türki-
ye'nin sağlık vizyonunda tarihi 
bir eşiktir" dedi. Türkiye'nin 
afetlerden salgınlara kadar 
en zorlu durumlarda hızlı ve 
etkili şekilde müdahale ede-
bilen ülkelerden biri olduğunu 
vurgulayan Memişoğlu, sağlıkta 
artık dünyayı takip eden değil, 
deneyimiyle örnek alınan bir 
Türkiye olduğunu vurguladı. Me-
mişoğlu, "Otomatik şok cihazları, 
kalp durması gibi müdahalenin 
saniyelerle ölçüldüğü anlarda, 
ambulans ekibimiz ulaşana 
kadar vatandaşımızın hayata 
tutunmasını sağlayacak bir 
yaşam köprüsüdür. 
    ASELSAN imzalı bu yerli ci-
hazlarımız, kullanıcı dostu ara 
yüzü, Türkçe sesli komut sis-
temi ve sizi yönlendiren akıllı 
teknolojisiyle vatandaşlarımızı 
o anın kahramanı yapabilecek 
donanımdadır. Cihaz, ritmi 
analiz eder şok gerekip gerek-

mediğine karar verir" bilgi-
sini verdi. Bakan Memişoğlu, 
hazırlanan OED yönetmeliğiyle 
2026–2028 yıllarını kapsayan 
stratejik plan çerçevesinde, ha-
vaalanları, AVM'ler, istasyon-
lar gibi insan yoğunluğunun 
fazla olduğu alanlarda bu 
cihazların bulundu-
rulmasını kademeli 
olarak artıracakları-
nı sözlerine ekledi.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, resmi temasları 

dolayısıyla bulunduğu Özbekis-
tan’ın Buhara kentinde, Sağlık 
Bilimleri Üniversitesi Ebu Ali İbn 
Sina Buhara Devlet Tıp Enstitü-
sü ve Sağlık Hizmetleri Meslek 
Yüksekokulu Mezuniyet Töre-
ni’ne katıldı. Kurtulmuş, şun-
ları söyledi:  "Türk dünyası, 300 

milyonluk nüfusuyla, genç ve 
kabiliyetli nüfus potansiyeliyle, 
yeraltı ve yer üstü kaynaklarıy-
la, dünyanın en stratejik ulaşım 
hatlarının üzerinde bulunma-
sıyla, en stratejik bölgelerde 
etkili olmasıyla birlikte bundan 
sonraki dünya sisteminin en 
önemli merkezlerinden birisi, 
en önemli adından söz edilen 

kuşaklarından birisi olacaktır. 
Onun için bütün imkânları-

mızı kullanarak, Türk dünya-
sının gençlerinin en iyi şekilde 
yetişmesi için gayret etmeye 
devam edeceğiz. Önümüzdeki 
yüzyıl, Türk dünyasının yüzyı-
lı, büyük İslam medeniyetinin 
yeniden şahlanışının yüzyılı 
olacaktır”  (AA)

"Terörsüz Türkiye" hedefi 
doğrultusunda Mecliste 

kurulan Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu, bugün 19. top-
lantısını gerçekleştirecek. 
Komisyon, bundan önceki 
son toplantısını TBMM Baş-
kanı Numan Kurtulmuş baş-
kanlığında 21 Kasım Cuma günü 
yaptı. Komisyon üyeleri, toplan-
tının birinci kısmında, yapılan ve 
yapılması muhtemel çalışmalar 
hakkında değerlendirmede bulu-
nurken, toplantının ikinci oturu-
mu kapalı gerçekleştirildi. Kapalı 
oturumda, hazırlanacak nihai 
rapor başta olmak üzere bun-
dan sonraki aşamalar ele alındı. 
Komisyon, üye tam sayının 5'te 3 
nitelikli çoğunluğunun oyuyla 

İmralı Yüksek Güvenlikli Ceza 
İnfaz Kurumu'na gidilmesini 
kararlaştırırken, nihai rapo-
run hazırlanması için teklif ve 
görüşlerin de 28 Kasım Cuma 
akşamına kadar TBMM Başkan-
lığına bildirilmesi istendi. TBMM 
Başkanlığının konuya ilişkin 

açıklamasında, şu ifadelere 
yer verildi: "Bu doğrultuda, 

27 Şubat'ta yapılan Barış ve 
Demokratik Toplum Çağrısı 
akabinde örgütün kendisini 
feshetmesi ve silah bırak-

ması yönündeki açıklama-
ların yanı sıra Suriye'de 10 

Mart mutabakatının hayata 
geçirilmesine yönelik sorulan 

sorular kapsamında detaylı 
beyanları alınmıştır. Görüşme 
neticesinde toplumsal bütünleş-
me, kardeşliğin pekiştirilmesi 
ve bölgesel perspektife yönelik 
sürecin pozitif ilerletilmesi açı-
sından olumlu sonuçlar alınmış-
tır. Komisyonun bundan sonraki 
süreçte hedeflerini gerçekleştir-
me yönündeki azimli ve kararlı 
tutumu sürdürülecektir."  

TÜRK DÜNYASININ YÜZYILI YAKIN

KOMISYON BUGÜN TOPLANIYOR

BU VAHİM HATADAN BU VAHİM HATADAN 
HEMEN DÖNÜLMELİHEMEN DÖNÜLMELİ
A

'HAVAALANLARI VE AVM'LERE 
OTOMATIK ŞOK CIHAZI GELIYOR'

‘KALP DURDUĞUNDA SIZ DURMAYIN’ 

Bakan Tunç: Bu bir af değil 
Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, kamuoyunda "Ko-

vid-19 düzenlemesi" olarak 
bilinen 31 Temmuz 2023 
öncesinde de suç işleyen hü-
kümlülerin daha erken kapalı 
cezaevinden açık cezaevine, 
açık cezaevinden denetimli 
serbestliğe ayrılmasına iliş-
kin düzenlemenin "af olmadı-
ğını" bildirdi. 

 Kamuoyunda 11. Yargı 
Paketi olarak bilinen ka-
nun teklifinin TBMM Adalet 
Komisyonunda görüşülece-

ğini hatırlatan Tunç, teklifte 
toplumsal huzuru sağlamaya 
yönelik önemli düzenlemele-
rin yer aldığını vurguladı. 

Teklifle örgüt faaliyetle-
ri kapsamında çocukların 
suçta kullanılması hâlinde 
cezaların artırılacağını ifade 
eden Tunç, suça sürüklenen 
çocuklarla ilgili TBMM'de 
Araştırma Komisyonu kurul-
duğunu, bu konudaki düzen-
lemelerin komisyon çalışma-
larının sonrasında gündeme 
geleceğini söyledi.  

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'DAN, BARZANI'NIN BAHÇELI AÇIKLAMASINA SERT TEPKI: 

YILMAZ TUNÇ

KEMAL MEMIŞOĞLU 



YÜZYILIN YOLSUZLUĞU
AYDINLIĞA KAVUŞMALI

minder dışına çık-
mazlar.

 
TÜRKGÜN: Gaz-

ze’de İsrail saldı-
rıları durmuyor. 
Ateşkese rağmen 
soykırım devam 
ediyor.

 
DEVLET BAHÇELİ: 

Birleşmiş Millet-
ler’in üye ülke sa-
yısı 193’tür. Bunun 
159’u Filistin’i tanı-
mıştır. Bu önem-
li bir gelişmedir. 

Soykırımcı İsrail 
tecrit edilmiştir. 
Bu yılki Genel Ku-
rulda pek çok ülke 
Filistin’i tanımıştır. 
Akan kan durmalı, 
Gazze’nin Gaz-
ze’lilere ait olduğu 
herkesçe kabul 
edilmelidir. İki 
devletli çözümden 
başka yol kalma-
mıştır. 1967 sınır-
larına haiz olmak 
kaydıyla başkenti 
Doğu Kudüs olan 
egemen, bağımsız 
ve coğrafi bütün-
lüğünü sağlamış 
Filistin devleti ka-
bul edilmeli, Birleş-
miş Milletler’e de 
tam üye yapılma-
lıdır. Bunun yanı 
sıra soykırımcılar 
mutlaka hesap 
vermelidir. Gazze’li 
bebeklerin, çocuk-
ların, kadınların, 
yaşlıların, savun-
masız insanların 
hakkını hukukunu 
savunmak bir in-
sanlık görevidir, bir 
vicdan ve merha-
met seferberliğidir. 
Gazzeli mazlumla-
rın sesine ses olan, 
feryatlarına ter-
cümanlık yapan, 
dünyaya da insani 
felaketin korkunç 
yüzünü sürekli-
lik içinde haykı-
ran Türkiye’nin 
tez ve söylemleri 
nihayet geniş ka-
bul görmüştür. 10 
Ekim 2025 tarihli 
ateşkes kararının 
hilafına İsrail’in 
saldırılarına devam 
etmesi, Lübnan’a 
musallat olması, 
Suriye’yi karıştır-
mak için istihbarı, 
siyasi ve operasyo-
nel müdahalelerde 
bulunması hiçbir 

kitaba ve hukuk 
kaidesine sığma-
yan canavarlıktır. 
Devlet mimarisi 
kisvesindeki te-
rörist eylem ve 
saldırganlık derhâl 
son bulmalıdır.

TÜRKGÜN: Papa 
27-30 Kasım ta-
rihleri arasında 
Türkiye’yi ziyaret 
etti. Bu ziyaretin 
lehinde ve aley-
hinde pek çok şey 
söylendi.  Milliyetçi 
Hareket Partisi’n-
den bir açıklama 
geldi. Sizin de dü-
şüncelerinizi öğre-
nebilir miyim?

 DEVLET BAHÇELİ:
Öncelikle şunu 
ifade edeyim, Mil-
liyetçi Hareket 
Partisi adına görüş 
paylaşan Genel 
Başkan Yardım-
cımız Sayın Edip 
Semih Yalçın’ın 
açıklaması bizim 
resmi açıklama-
mızdır, nitekim 
desteğim tamdır. 
Papa 14.Leo, Vati-
kan Devlet Başkanı 
ve Katolik dünyası-
nın ruhani lideridir. 
Ülkemize ziyareti 
Sayın Cumhurbaş-
kanımızın daveti 
üzerine gerçekleş-
miştir.Bizim bu zi-
yarete diyeceğimiz 
bir şey yoktur. Ya-
pılan görüşmelerde 
Türkiye-Vatikan 
diyaloglarıyla, Fi-
listin başta olmak 
üzere güncel ma-
hiyetli bölgesel ve 
küresel gelişmeler 
ele alınmıştır. Pa-
pa’nın Cumhur-
başkanlığı Külliye-
si’nde, “Türkiye’nin 
tarihsel ve coğrafi 

konumunun barı-
şın tesisinde mer-
kezi rol oynadığını” 
söylemesi oldukça 
anlamlıdır. Bizim 
eleştiri noktamız 
Papa’nın Vatikan 
Devlet Başkanı 
olarak yaptığı te-
maslar değil, Ka-
tolik dünyasının 
ruhani lideri olarak 
gerçekleştirdiği, 
hattızatında şova 
dayalı dini ve tari-
hi ritüellerle mil-
letimizi rahatsız 
etmesidir. İznik 
Neofitos Bazilika-
sı’ndan tutun da, 
İstanbul Maçka’da 
kurulu bulunan 
Wolkswagen Are-
na’daki ayinlere 
varıncaya kadar 
sahnelenen gi-
zil propagandaya 
ve kapalı devre 
işlenen mesajla-
rın muhtevasına 
esastan ve usulden 
itirazımız vardır. 
1700 yıl önce topla-
nan bir konsilin, bu 
topraklardaki ilk 
başkentimiz olan 
İznik’ten tekrar 
canlandırılma he-
vesine, İznik yerine 
Nicaea’yı ikame 
etme sinsiliğine 
seyirci ve suskun 
kalamayız. İslam 
aleminin arasına 
nifak tohumları 
saçanların, Müslü-
manı Müslümana 
kırdıranların, Hıris-
tiyanlığı birleştir-
me ve bu dini özel-
likle Asya merkezli 
yayma çabalarına 
İznik’in alet edil-
mesi, burayı sıç-
rama alanı olarak 
görmeleri inanç 
ve itikat onuru-
muzun hiçe sayıl-
masıdır. Biz büyük 
bir devlet, muaz-
zez ve muhterem 
bir milletiz.  Basit 
korkulara takılıp 
kalmayız. Hadi-
selere kompleksli 
bakmayız. Ancak 
asırlar boyunca 
yazılan senaryola-

rı, oynanan oyun-
ları da görmezden 
gelemeyiz. İznik’in 
kurtuluş yıl dönü-
mü olan 28 Kasım 
1922’nin 103’üncü 
yıl dönümünde, 
Haçlı seferlerinin 
başladığı 27 kasım 
1095’in 930’ıncı yıl-
dönümünde, 1700 
yıllık bir hesabın 
kararmış sayfaları-
nı tekrar açmanın, 
akılları karıştırma-
nın, bulanık suda 
balık avlamanın, 
Allah indinde son 
din olan İslam’ın 
üzerinde kara bu-
lutlar dolaştırma-
nın ne sonu ne de 
sonucu olacaktır. 
Herkesin din ve 
vicdan hürriyetine 
saygımız vardır. 
Hiç kimseyi dinin-
den ve inancından 
dolayı hor ve ha-
kir görmediğimiz 
açıktır. Fakat Müs-
lüman mahallesin-
de salyangoz sat-
manın da bir alemi 
yoktur. Ben de olan 
biteni gördükten 
sonra ATV’de ya-
yımlanan Kuruluş 
Orhan dizisinin 
senarist ve yapım-
cısı Sayın Mehmet 
Bozdağ’ı arayarak, 
gösterimdeki bu 
dizinin Türk tarihi 
ve Anadolu coğ-
rafyası açısından 
öğretici, uyarıcı ve 
uyandırıcı bir işlevi 
olduğunu söyle-
dim.  Bu ve buna 
benzer dizilerin ço-
ğalmasını ve mille-
timiz tarafından da 
merak ve ilgiyle iz-
lenmesini diledim. 
Tarihimizi unutur-
sak, geleceğimiz 
uçurumdadır. Bizi 
biz yapan, bizi kök-
lerimize, kimliği-
mize, inancımıza 
bağlayan hasılı 
tıpkı bir meşale 
gibi yanan milli ve 
manevi değerleri-
mizin tahribine göz 
yumarsak bu coğ-
rafyadaki hayat ve 

varlık haklarımıza 
kast edilmesi mu-
kadderdir. Hangi 
ad, amaç ve un-
vanla olursa olsun, 
Türkiye Cumhu-
riyeti sınırları dâ-
hilinde farklı ege-
menlik alanlarının 
doğuş ve doğru-
luşuna müsama-
ha gösteremeyiz. 
M.S.325 İznik Kon-
sili, Hıristiyanlığın 
devletleşmesinde 
kavşak noktadır. 
1700 yıl sonra yapı-
lan ikinci konsil ise 
sembolik dini bir 
merasimden daha 
çok nevzuhur bir 
hâkimiyet üretme 
ve sürdürme fır-
satçılığıdır. ABD’nin 
Ankara Büyükel-
çisi’nin de 2026 
yılında Heybeliada 
Ruhban Okulunun 
açılacağını söy-
lemesi yetki aşı-
mı, sorumsuz bir 
taşkınlık değilse 
nedir? Mezkur 
kararı bu sefir mi 
verecek, yoksa 
Türkiye Cumhu-
riyeti mi? Tahak-
kümcü, müteca-
viz ve dayatmacı 
teşebbüs, teklif 
ve değerlendir-
melerin istiklal ve 
istikbal şerefimizi 
dikkate almadığı, 
pervasız ve küs-
tahlıkta sınır tanı-
madığı ortadadır. 
Bizim meselemiz 
Papa’nın ziyareti 
veya diplomatik 
girişimleri değil-
dir. Meselemiz 
Konsil hafızasının 
ve karanlıkta kal-
mış hatıralarının 
tekrar diriltme 
faaliyetleridir.

TÜRKGÜN: Efen-
dim çok teşekkür 
ederiz.

DEVLET BAHÇELİ:  
Ben de teşekkür 
eder, sizlere başa-
rılar dilerim.

4 ARALIK 2025 
PERŞEMBE 9

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

8 4 ARALIK 2025 
PERŞEMBERÖPORTAJ RÖPORTAJ

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

 TÜRKGÜN: Siz 
terörsüz Türkiye 
hedefiyle ilgili ge-
lişmelerden mem-
nun musunuz?

DEVLET BAHÇELİ: 
Mesele şahsımın 
memnuniyetinden 
daha çok makul 
ve sonuç odaklı 
çalışmaların sü-
reklilik içinde ic-
rasıdır.TBMM’de 
tesis edilen Milli 
Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demok-
rasi Komisyonu 
18’inci toplantısını 
yapmıştır. Dinleme 
ve istişare aşaması 
geride kalmıştır. 
Komisyonun üç 
değerli milletvekili 
İmralı’da PKK’nın 
kurucu önderiyle 
görüşmüştür. Şim-
di sırayı geçiş süre-
cini ilgilendiren ko-
misyon raporunun 
yazımı almıştır. 
Bundan mütevellit, 
yasal düzenleme-
lerin ikmali için 
TBMM’de ortak 
bir iradenin tecelli 
edeceğine inanıyo-
rum. Sürecin siya-
si, demokratik ve 
hukuki boyutunun 
süratle yapılabil-
mesi için bugüne 
kadar sergilenen 
özverinin aynısıyla 
devamını temenni 
ediyorum. Silaha 
ve şiddete dayalı 
sistematik terör 
döneminin ka-
panması için milli 
irade kıyamdadır, 
hiç olmadığı kadar 
yapıcı ve destekle-
yici bir kıvamdadır. 
Geniş ve gerçek-
çi bir mutabakat 
ortamı vardır. “Te-
rörsüz Türkiye” 
hedefi dahilinde 
görüşü ve düşün-
cesi olan herkes 
neredeyse dinlen-
miştir. Demokratik 
mekanizma tam ve 
eksiksiz çalışmış-
tır. Tayin ve tespit 
edilecek yol harita-
sıyla 2026 yılından 

itibaren terörsüz 
Türkiye vasat ve 
varlık bulmalıdır. 
Zaman kalmamış-
tır. Son düzlüğe ge-
çilmiştir. Milletimiz 
heyecanla barışı 
kucaklayacaktır. 
Toplumsal huzur 
egemen olacaktır.
Bundan dolayı da 
müsterihim. Ko-
misyona üye veren 
her partinin so-
rumluluk ahlakıyla 
hareket ettiğini 
değerlendiriyor, 
hepsine teşekkür 
ediyorum.

TÜRKGÜN: 
CHP’de sular du-
rulmuyor. Kazan 
sürekli kaynıyor. 
Son bir yıl içinde 
üçüncü, son iki 
yıl içinde dördün-
cü kurultaylarını 
yaptılar. Kulisler 
susmuyor, hizipler 
durmuyor. Mah-
kemeye düşen 
CHP’ye sizin bakı-
şınız nasıldır?

DEVLET BAHÇELİ: 
CHP, maalesef ta-
rihin yanlış yerinde 
duruyor. CHP’nin 
mahkeme kapıla-
rına düşmesi ön-
celikle bir hukuk 
konusudur. Buna 
rağmen bu partinin 
iç denge ve düzene 
kavuşması temen-
nimdir. Ne var ki 
CHP’de işler sar-
pa sarmıştır. CHP 
yönetimine karşı 
yapılan yolsuz-
luklardan arınma 
çağrısı doğru bir 
çağrıdır. Dün Sayın 
Kılılçdaroğlu’nu 
ağlayarak ve teza-
hüratlar eşliğinde 
uğurlayanlar, şimdi 
kapıyı göstermek-
tedir. Görülen odur 
ki, CHP üç S’li bir 
alanda bocalamak-
tadır: Söğütözü, Sa-
raçhane ve Silivri. 
Rüşvet, yolsuzluk 
ve irtikap davala-
rı Aziz Atatürk’ün 
partisini mahvı 

perişan etmiştir. 
CHP yönetiminin 
her önüne geleni 
suçlaması doğru 
ve omurgalı bir 
tavır değildir. Ay-
nada başka bir şey 
görmek istiyor-
larsa aynayı değil 
aynanın karşısın-
daki görüntüyü 
değiştirmeleri akla 
yatkın en makul 
tercihtir. CHP’nin 
istikrarsızlığı, ta-
rihsel çizgisinden 
derin kopuşu Türk 
siyaset ve de-
mokrasi hayatını 
olumsuz etkileye-
cektir.  Bu partideki 
iç çalkantı kendi 
meseleleridir. Buna 
dair yorum yap-
mak bize düşmez 
ve bizim işimiz 
değildir. Ancak 
CHP’nin hesabını 
vermesi gereken, 
hatta yüzleşmesi 
kaçınılması olan 
korkunç bir rüş-
vet ve yolsuzluk 
suçlaması vardır. 
Hazırlanan iddi-
anamenin içeriği 
gerçekten de çok 
ciddidir. Yüzleşmek 
için özgüven, ger-
çekleri kabullen-
mek için de siyasi 
ahlak ve dirayet 
gerekmektedir. 
Yüzyılın en vahim 
yolsuzluğunun 
aydınlanması ve 
adaletin tecelli-
si şarttır. Bizim 
de Türk yargısına 
güvenimiz tamdır. 
Sayın Özgür Özel’in 
savcı ve hâkimle-
rimizle uğraşması, 
her vahim iddiayı 
siyasileştirerek 
karalaması doğru 
değildir. CHP’nin 
içinde bulunduğu 
durum Türk siya-
seti, bu partinin ge-
leneği ve geleceği 
açısından ise esef 
vericidir, yürek ya-
ralayıcıdır.

TÜRKGÜN: CHP 
size göre nerede 
hata yaptı?

DEVLET BAHÇELİ: 
Bu sorunun ön-
celikle muhatabı 
ve cevap vermesi 
gereken CHP’nin 
bugünkü yönetim 
kadrosudur. Son 
iki yıl içinde ger-
çekleşen 4. Ku-
rultay’da da Genel 
Başkanlığa seçilen 
Sayın Özgür Özel’i 
kutluyor, bundan 
sonraki siyasi mü-
cadelesinde aklı-
selim ve teenniyle 

hareket etmesi 
temennisiyle ba-
şarılar diliyorum. 
Bu temennimi 
kendisini arayarak 
bizzat ilettim. Hu-
kukun bağlayıcı-
lığına ve kararına 
saygı duymalıdır. 
39’uncu Kurultay-
larında diyor ki, 
Cumhuriyetin mu-
hafızı, Atatürk’ün 
askeriyiz. Sormak 
lazımdır ki, Ata-
türk’ten geriye ne 
bıraktılar? Cum-

huriyetin yegâne 
gücü olan cumhura 
ne zaman saygı 
duydular? İmra-
lı’ya bile gitmekten 
korktular, kaçtı-
lar; esasa değil de 
usule itirazlarını 
da ürkek ve yavan 
sözlerle açıkladı-
lar. Türkiye’nin en 
önemli sorunun 
çözümünde kaçak 
güreştiler. Ümit 
ederim ki gerçeği 
görecek basire-
te kavuşurlar ve 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, CHP’nin tarihin yanlış yerinde durduğunu 
belirterek, “CHP yönetimine karşı yapılan yolsuzluklardan arınma çağrısı 

doğrudur. Aziz Atatürk’ün partisini mahvı perişan ettiler. CHP yönetiminin 
her önüne geleni suçlaması doğru ve omurgalı bir tavır değildir. Yüzyılın en 

vahim yolsuzluğunun aydınlanması ve adaletin tecellisi şarttır” diye konuştu.

MHP Lideri 
Devlet Bahçeli 

‘Terörsüz
Türkiye’ 
hedefine 

giden yolun 
ayrıntılarını 

TÜRKGÜN’e 
anlattı.

(3)

BİTTİ
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TERÖRISTBAŞINDAN ANLAŞMA ŞARTI

SIYONIST TEL AVIV 
YÖNETIMI, YAKLAŞIK 2 

MILYON FILISTINLIYI SARI 
HATTIN DOĞUSUNDA 

İSRAIL KONTROLÜNDEKI 
BÖLGELERE SÜRGÜN ET-

MEYI AMAÇLIYOR. TERÖR 
ORDUSU, SÜRGÜNDEN 

SONRA DA HAMAS’A 
SALDIRIYA GEÇECEK.

Gazze’deki Filistin Sağlık 
Bakanlığı, İsrail’in saldırı-

larında uzuvlarını kaybeden 
yaklaşık 6 bin kişinin abluka 
altındaki bölgede çok zor 
koşullar altında yaşam mü-
cadelesi verdiğini belirtti. 6 
bin engelli Filistinlinin yüzde 
25’inin çocuklardan oluştu-
ğu ve küçük yaştan itibaren 
kalıcı sakatlık yaşadıkları 
vurgulandı. Açıklamada, 
“Binlerce yaralı ve aileleri 
derin bir insani trajedi yaşı-
yor. Bu durum, rehabilitas-

yon hizmetleri ile psiko-
sosyal desteğe acil şekilde 
ihtiyaç duyulduğunu göste-
riyor” ifadelerine yer verildi.
Filistin Sağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamada, İsrail’in 
8 Ekim 2023’te başlattığı ve 2 
yıl süren soykırım boyunca 
Gazze’de 5 bini aşkın am-
putasyon gerçekleştirildiği 
belirtilmişti. Gazze Şeridi’nin, 
nüfusa oranla dünyada en 
fazla ampute çocuk sayısının 
kayda geçtiği yer olduğu 
bilgisine yer verilmişti.

Uzuvlarını 
kaybedenlerden 
yardım çığlığı

GAZZE'DE ŞEYTANİ PLAN!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 26234  ARALIK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Terör devleti İsrail’in eli kanlı elebaşı Netanyahu, ABD Başkanı Trump’ın 
zoruyla yaptığı açıklamada Suriye ile anlaşma için başkent Şam’dan baş-
layarak güneydeki tampon bölgeye kadar olan alanın silahsızlandırılması 

şartını öne sürdü. Bugüne kadar verdikleri hiçbir ateşkes ve anlaşma sözünü 
yerine getirmeyen bebek katilinin şartı inandırıcı bulunmadı. Suriye lideri 

Ahmed Şara ile anlaşma için İsrail’in işgali altındaki Cebel-i Şeyh çevresi 
dâhil olmak üzere Şam’dan güneydeki tampon bölgeye kadar olan 

yerlerin silahsızlandırılmasını şart koşan Netanyahu, İsrail or-
dusunun Esad rejiminin devrilmesinin ardından Suriye’de işgal 

ettiği bölgelerde kalmaya devam edeceğini söyledi.

2 MILYON FILISTINLIYI AYNI YERDE TOPLAYIP HAMAS’A SALDIRACAK

atil İsrail rejimi, Gazze 
Şeridi’nde sadece 

ateşkesi ihlal etmiyor, 
aynı zamanda şeytani 

bir planı daha hayata geçirmek 
için çalışıyor. 10 Ekim’den beri 
yürürlükte olan ateşkesin ta-
mamen bozulma riski her geçen 
gün artıyor. Bunun nedeni ola-
rak İsrail’in aralıksız sürdürdüğü 
saldırılar, ikinci aşamaya geçişi 
engellemesi ve uluslararası görev 
gücü konusundaki anlaşmazlıklar 
gösteriliyor. İsrail merkezli Yediot 
Ahronot sitesine göre, siyonist Tel 
Aviv yönetimi yaklaşık 2 milyon 
Filistinliyi sarı hattın doğusunda İs-
rail kontrolündeki bölgelere sürgün 
etmeyi amaçlıyor. Haberde İsrail’in 

sürgünden sonra da Hamas’a 
saldırıya geçeceği kaydedildi. İşgal 
ordusu, Hamas’ı tasfiye etmeye yö-
nelik çeşitli senaryolar üzerinde de 
çalışıyor. Bunlar arasında Gazze’nin 
tamamen işgali de bulunuyor. İsrail, 
10 Ekim’den bu yana yürürlükte 
olan ateşkesi 591 kez ihlal etti. Bu 
saldırılarda en az 356 Filistinli daha 
yaşamını yitirdi, 909 kişi de yara-
landı. İsrail’in önceki gün drone ile 
Han Yunus’ta düzenlediği saldırıda 
gazeteci Mahmud Vadi de yaşamını 
yitirdi. Bu arada, Türkiye’nin etkisi 
İsrail basınının gündeminden düş-
müyor.  İsrail ordusunun geçtiğimiz 
günlerde Suriye’nin güneyinde 
Cebel-i Şeyh bölgesindeki Beyt 
Cin köyüne düzenlediği baskında 

6 askerinin yaralanması bölgedeki 
gerilimi tırmandırdı. 

Başkan Trump’tan  
Netanyahu’ya baskı
Çatışmanın ardından ABD Baş-

kanı Trump’ın Şam yönetimini öven 
ve İsrail’e “Şara’nın önünü tıkayacak 
hiçbir adım atmayın” mesajı gön-
dermesi Tel Aviv yönetimini sarstı. 
İsrail medyası, Trump’ın bu tutumu-
nun Cumhurbaşkanı Erdoğan’la iyi 
ilişkilerden kaynaklandığını belirtti. 
Bu ay içinde yapılması düşünülen 
görüşmede Trump’ın, Türkiye konu-
sunda Netanyahu’ya baskı yapacağı 
da iddia edildi. Öte yandan, İsrail’in 
I24NEWS kanalının Arap dünyası 
uzmanı Zvi Yehezkeli, Trump’ın 

Başkan Erdoğan ile geliştirdiği iyi 
ilişkiler nedeniyle bölgedeki gerçek-
likten koptuğunu öne sürdü. 

‘Türkiye sınırımıza 
dayanabilir’
Yehezkeli, “Dürüstçe kabul 

etmeliyiz ki Trump, Orta Doğu’nun 
gerçekliğinden özellikle de Suri-
ye meselesi konusunda tamamen 
kopuk. Erdoğan’la olan yakın ilişkisi 
yüzünden sağduyusunu kaybediyor. 
Tampon bölgelerden vazgeçmemeliyiz 
ve kesinlikle Hermon Dağı üzerindeki 
kontrolü bırakmamalıyız. Aynı zaman-
da Dürzileri de korumamız gerekiyor. 
Bir sabah uyanıp Suriye sınırımızın 
Türkiye sınırına dönüşmüş olduğunu 
görmemeliyiz” ifadelerini kullandı.

K

İsrail Başbakanı Netanyahu önceki gün ülkesin-
de bir kez daha yolsuzluktan hâkim karşısına 

çıktı. Ancak ‘Gazze Kasabı’ hakkında esas dava 
Uluslararası Ceza Mahkemesinde görülecek. Savaş 
suçlusu Netanyahu’yu iki davadan da korumak 
için kirli eler devreye sokuldu. Ülkesinde “rüşvet, 
yolsuzluk ve görevi kötüye kullanma” suçlamala-
rıyla 6 yıldır yargılanan Netanyahu Cumhurbaşkanı 
Isaac Herzog’dan af talebinde bulunmuştu. Ancak 

İsrail kamuoyunda Netanyahu karşıtı gösteriler 
artıyor ve ülke basınına göre affedilmesi hâlinde 
siyasi istikrarsızlık yaşanabilir. Ülkesinde hırsızlıkla 
suçlanan Netanyahu hakkındaki esas dava ise 
Uluslararası Ceza Mahkemesinde (UCM) görülüyor. 
Netanyahu için UCM’de Gazze’de işlediği savaş 
suçları nedeniyle yakalama kararı çıkarılmıştı. Ancak 
bu karardan sonra ABD hemen UCM’nin bazı üye-
lerini yaptırım listesine aldı. UCM Başsavcısı Karim 

Khan’a yönelik ise cinsel saldırı soruşturması açıldı. 
Khan, hakkındaki soruşturma sonuçlanana kadar 
görevinden ayrıldı ama söz konusu soruşturma bir 
türlü ilerletilmiyor. New Yorker’da çıkan haber de 
“Khan’a yönelik taciz iddiaları operasyon olabilir” 
denilmişti. Uzmanlara göre birtakım eller Netanya-
hu’yu hem ülkesindeki hem de UCM’deki davalarda 
korumak için devreye sokuldu, fakat Gazze Kasabı 
tarihe çoktan savaş suçlusu olarak geçti.

İsrail’in Suriye’ye yönelik askeri saldırı-
larından Trump yönetimi de rahatsızlık 

duyuyor. ABD’li yetkililer, Netanyahu’nun 
eylemlerinin iki ülke arasında bir güvenlik 
anlaşmasına varılması çabalarını baltaladığını 
söyledi. “Suriye’deki çabaların sonuçla-
rından ABD’nin tatmin olduğunu” belirten 
Trump, “İsrail’in Suriye ile güçlü bir diyaloğu 
sürdürmesi ve Suriye’nin müreffeh bir devlete 
dönüşmesini engelleyecek hiçbir şeyin olma-
ması çok önemli” ifadelerini kullandı. Suriye 
lideri Ahmed Şara’nın da İsrail ile iyi ilişkiler 

için çaba gösterdiğini vurgulayan Trump’ın 
açıklamaları İsrail’in Suriye’nin güneyindeki 
Beyt Cin köyüne düzenlediği ve 13 kişinin 
öldüğü saldırıdan iki gün sonra geldi. ABD’li 
yetkililer, Beyaz Saray’ın İsrail operasyonun-
dan önceden haberdar olmadığını aktardı ve 
“Suriyeliler İsrail ile sorun yaşamak istemiyor 
ama Netanyahu her yerde hayaletler gö-
rüyor” dedi. ABD’li yetkili, “Devam ederse 
kendini yok edeceğini, büyük bir diplomatik 
fırsatı kaçıracağını Bibi’ye söylemeye çalışıyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

SAVAŞ SUÇLUSUNA KORUMA KALKANI

‘NETANYAHU HER YERDE 
HAYALET GÖRÜYOR’

‘MEHMETÇIK OLMADAN 
ASKER GÖNDERMEYIZ!

İsrail’in, Gazze’de konuşlan-
dırılması planlanan ulus-

lararası güçte Türk askerinin 
bulunmasına karşı çıkması, 
barış planlarını çıkmaza soktu. 
Kaynaklar, Washington-İsrail 
hattında ABD’nin Türkiye’yi 
uluslararası görev gücüne dâhil 
etme konusunda ısrarcı dav-
ranması nedeniyle anlaşmazlık 
yaşandığını belirtti. Plana dâhil 
olan diğer ülkelerin de, Türki-
ye’nin katılımı kesinleşmeden 
Gazze’ye asker göndermeyi 
kabul etmediği kaydedildi.

Barış planlarını riske attı
Türkiye’nin Gazze’ye asker 

konuşlandırmasına yönelik İsrail 
muhalefeti, BM Güvenlik Konseyi 
kararıyla öngörülen Uluslararası 

İstikrar Gücü’nün kurulma-
sı çabalarını sekteye uğrattı. 
İsrail’in bu tutumu, Pakistan 
ve Azerbaycan gibi potansiyel 
katılımcı ülkelerde tereddütle-
re yol açarken, Gazze’de barışı 
planlarını riske attı. Kaynaklar, 
ABD’nin İsrail ile yaşadığı anlaş-
mazlıklar sebebiyle söz konusu 
gücü oluşturmakta zorlandığını 
bildirdi. BM Güvenlik Konseyi’nin 
geçen ay onayladığı karar tasa-
rısı, Türkiye dâhil sekiz ülkenin 
resmi desteğini almıştı. Ancak 
kaynaklar, o tarihten bu yana 
kayda değer bir gelişme sağlana-
madığını vurguladı.

Gazze’ye en az 15 bin asker
Türkiye makamları, yaptıkları 

açıklamalarda Gazze’de kalıcı 

barışa katkı sağlamaya hazır 
olduklarını duyurmuştu. Buna 
karşılık İsrail yetkilileri, Gazze 
Şeridi’nde Türk askeri varlığını 
kesinlikle kabul etmeyeceklerini 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
İsrail’in muhalefetine rağmen, 
Türk hükümetinin en az 2 bin 
personelden oluşan bir birlik 
gönderme hazırlıklarını ta-
mamladığı öne sürülmüştü. The 
Middle East Eye’a demeç veren 
kaynaklardan biri, “Türkiye’nin 
katılımı olmadan Suudi Arabis-
tan, Azerbaycan, Pakistan ve 
Endonezya gibi ülkeler  
asker göndermeye  
yanaşmıyor”  
diye konuştu.
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RUSYA DEVLET BAŞKANI PU-
TIN, ÜLKESININ KARADENIZ’DE 

TANKERLERE YAPILAN SALDI-
RILARA KARŞILIK UKRAYNA 

LIMANLARINA GIREN GEMILERI 
VURACAĞINI BELIRTEREK, 

AVRUPA’YA REST ÇEKTI.

PUTİN'DEN REST

T.C. KOCAELİ 4. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2349355

Örnek No:55* 
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3567 Ada, 10 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 355 m2 Kıymeti : 5.112.000,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Ticaret Alanında (T3)” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3567 Ada, 11 
Parsel, Taşınmaz arsa v
Yüzölçümü : 346 m2 Kıymeti : 4.982.400,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Ticaret Alanında (T3)” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3567 Ada, 12 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 354 m2 Kıymeti : 5.097.600,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Ticaret Alanında (T3)” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3567 Ada, 7 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 869 m2 Kıymeti : 7.734.100,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında” Bitişik 
nizam 3kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşulluKonut alanında “ 
kalmakta
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3567 Ada, 9 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 626 m2 Kıymeti : 9.703.000,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Ticaret Alanında (T3)” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3568 Ada, 4 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 602 m2 Kıymeti : 5.357.800,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Konut Alanında” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3568 Ada, 5 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 520 m2Kıymeti : 4.628.000,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Konut Alanında” 
kalmakta

Artırma Bilgileri

8 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3568 Ada, 6 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 524 m2Kıymeti : 4.663.600,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Konut Alanında” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

9 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş. DURHASAN Mahalle, 3568 Ada, 7 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 517 m2 Kıymeti : 5.159.660,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Ayrık 
nizam 3 kattaks:0,35, Kask::1,05 yapılaşma koşullu Konut Alanında” 
kalmakta
Artırma Bilgileri

10 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.GÜNDOĞDU Mahalle, 222 Ada, 7 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 200 m2Kıymeti : 1.660.000,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Bitişiknizam 
3 kat yapılaşma koşullu Konut Alanında” kalmakta
Artırma Bilgileri

11 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.GÜNDOĞDU Mahalle, 222 Ada, 9 
Parsel, Taşınmaz arsa Yüzölçümü : 593 m2 Kıymeti : 6.582.300,00 TL 
KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında” Bir 
kısmı Bitişiknizam 3 kat yapılaşma koşullu Konutve bir kısmıise Otopark 
Alanında” kalmakta
Artırma Bilgileri

12 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.GÜNDOĞDU Mahalle, 223 Ada, 1 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 1.477 m2 Kıymeti : 22.893.500,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında” Bir kısmı 
Bitişiknizam 3 kat yapılaşma koşullu Konutve bir kısmıise Ticaret (T3)
Alanında” kalmakta
Artırma Bilgileri

13 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.GÜNDOĞDU Mahalle, 223 Ada, 9 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 357 m2 Kıymeti : 3.034.500,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Bitişiknizam 
3 kat yapılaşma koşullu Konut Alanında” kalmakta
Artırma Bilgileri

14 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Merkez İlçe, Ş.GÜNDOĞDU Mahalle, 223 Ada, 10 
Parsel, Taşınmaz arsa
Yüzölçümü : 300 m2 Kıymeti : 2.550.000,00 TL KDV Oranı : %10
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında”Bitişiknizam 
3 kat yapılaşma koşullu Konut Alanında” kalmakta
Artırma Bilgileri

01/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 14:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 14:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 14:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 10:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 11:20
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 11:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 11:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 11:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 12:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 12:25 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 12:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 13:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 13:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 14:40 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 14:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 14:40 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 14:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 10:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 11:25 
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 11:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 11:25 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 11:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 14:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 14:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:20 
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 10:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 11:20
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 11:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 11:20
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 11:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 12:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 12:25

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 13:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 13:35 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 13:35

RUS JETLERI POLONYA 
HAVA SAHASINA GIRDI, 
PATRIOTLAR KILITLENDI

TRUMP’IN ‘YENI PLAN’  
ISTEMESI ATINA VE RUMLARI 
TELAŞLANDIRDI

İNGILIZ ORDUSUNA 
SAVAŞ SUÇU IDDIASI: 
ÇOCUKLARI DA ÖLDÜRDÜLER

KARADENIZ’DEKI 
TANKERLERE SALDIRILAR 
TANSIYONU YÜKSELTTI

Rusya Devlet Başkanı Putin başkent Moskova’da, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın Özel Temsilcisi Steve 

Witkoff ile Trump’ın damadı Jared Kushner’le görüşmesi 
öncesi gazetecilere açıklamalarda bulundu. Ukrayna’nın 
Karadeniz’deki tankerlere yönelik saldırılarını eleştiren 
Putin, “Tankerlere yönelik saldırılar, uluslararası sularda 
değil, başka bir devletin, üçüncü bir devletin münhasır 
ekonomik bölgesinde gerçekleştirildiğinde korsanlık 
hâline gelir” dedi. Rusya’nın söz konusu saldırılara yanıt 
vereceğini vurgulayan Putin, “Rusya, tankerlere yapılan 
saldırılara karşılık Ukrayna limanlarına ve bu limanlara 
giren gemilere yönelik saldırılarını genişletecek. Saldırılar 

devam ederse, Ukrayna’ya bu korsanlık operasyonlarını 
gerçekleştirmede yardım eden ülkelerin gemilerine karşı 
misilleme önlemleri olasılığını değerlendireceğiz” ifadesini 
kullandı. Avrupa’nın, Trump’ın barış sürecini engellemeye 
çalıştığına değinen Putin, “Avrupa ile savaşa girme 
niyetimiz yok. Bunu yüzlerce kez söyledim. Ama Avrupa 
bizimle savaşmak isterse ve savaşmaya başlarsa biz hemen 
hazırız. Buna hiç kuşku yok” dedi. Krasnoarmeysk şehrinin 
Rus ordusu tarafından alındığı konusunda şüphesi olan 
yabancı ve Ukraynalı basın mensuplarına şehre ziyaret 
hakkı verebileceklerini belirten Putin, böylece şehrin kimin 
kontrolü altında olduğunun görülebileceğini söyledi.

Rus savaş uçakları Polonya hava sahasına gir-
diğinde Alman jetleri ve Patriot hava savunma 

sistemleri devreye girdi. Olay, bölgedeki güvenlik önlemlerinin 
ciddiyetini bir kez daha gözler önüne serdi. Rusya’ya ait 4 
MiG-31 savaş jetinin Polonya hava sahasına girmesi sonrası 
Polonya ve Alman Silahlı Kuvvetlerinin alarm durumuna geçtiği 
ve Rzeszow’da konuşlandırılan Alman Patriot hava savunma 
sistemlerinin devreye girdiği ortaya çıktı. NATO kaynaklarınca da 
teyit edilen haberlere göre, 28 Kasım Cuma günü 4 Rus MiG-31 
savaş uçağı Polonya hava sahasına girerek hava savunma 
sistemlerinin alarmını tetikledi. Bunun üzerine Polonya ve Po-
lonya’da konuşlanmış Alman Silahlı Kuvvetlerinin ilgili birimleri 
hava savunma sistemlerini en yüksek alarm durumuna geçirdi. 
Rzeszow’daki iki Alman patriot hava savunma sistemi devreye 
sokularak ateşlemeye hazır konuma getirildi. Rus jetlerinin 
Polonya ve NATO hava sahasını ihlal etmesi sonrası Almanya 
Hava Kuvvetleri askerleri de müdahaleye katıldı.

ABD’nin Ankara Büyükelçisi Tom Barrack’ın Kıbrıs 
sorununu “sağlıklı vücuttaki apseye” benzetmesi ve 

Trump’ın Doğu Akdeniz’de yeni bir düzen istemesi, Atina ve 
Güney Kıbrıs’ı endişelendirdi. Trump’ın ilk kez elçisi üzerinden 
adaya yönelik mesaj vermesi, Washington’ın yeni bir Kıbrıs 
planı hazırladığı iddialarını gündeme taşıdı. Rum ve Yunan 
tarafı, olası bir planda Ukrayna örneğindeki gibi toprak ta-
vizlerine zorlanmaktan çekiniyor. ABD’nin federasyon yerine 
iki devletli çözüm arayışında olabileceği konuşulurken, bazı 
Rumlar Kıbrıs’ın Trump’ın ilgisini çekecek kadar “kriz” niteliği 
taşımadığını savunuyor. Şu ana kadar Kıbrıs konusunda 
doğrudan bir değerlendirme yapmayan Trump’ın, ilk defa 
büyükelçisi aracılığıyla mesaja benzer ifadeler kullanması, 
“Washington yeni bir plan mı hazırlıyor?” tartışmalarını 
gündeme taşıdı. Endişenin temelinde ise Ukrayna örneği var. 
Hem Yunan hem de Rum tarafı, ABD’nin olası bir planda taraf-
ları toprak tavizlerine zorlayabileceği ihtimalinden rahatsız.

2010-2013 yılları arasında Afganistan’da görev yapan 
İngiliz askerlerinin sivillere yönelik katliam eylemleri 

gerçekleştirdiği öne sürüldü. Olaylarda bir buçuk yaşın-
daki çocukların da öldürüldüğü iddia edildi. Afganistan’da 
2010-2013 yılları arasında yaşanan olaylarla ilgili yürütülen 
soruşturmaya ait belge ve tanık ifadeleri yayımlandı. Dünyaca 
ünlü İngiliz özel kuvvetleri SAS’in, sivilleri kasıtlı olarak 
öldürdüğü iddiaları bu belgelerle gündeme geldi. Dosyadaki 
belgeler ve tanık beyanlarına göre, Kraliyet askerlerinin 
Afganistan’da savaş suçu niteliğinde cinayetlere karıştığı 
ancak seçkin birliklerin itibarını korumak için olayların 
örtbas edildiği iddia ediliyor. Tehdit oluşturmayan savaş 
çağındaki erkeklerin kurşuna dizilerek öldürüldüğü, Britanya 
askerlerinin tecrübe kazanmak için masum sivilleri öldürdüğü 
öne sürüldü. 2012’deki bir gece baskınında 1,5 ve 3 yaşındaki 
iki çocuğun yataklarında vurulduğunu, bunun asla yanlışlıkla 
açıklanamayacak bir sivil kayıp olduğu aktarıldı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Mekansız - Şanlıurfa ilçesi - Sağlam-
laştırma. 2. Görelilik - Aldatıcı şey, hile - Din bilginleri - Lan-
tan simgesi. 3. Küçük otel - Ayakkabının yumuşak olan üst 
bölümü - İdrardaki azotlu madde - Bankacılıkta nakit para. 
4. İrlanda’nın plakası - Güz - Erkek yeğen - İsyan eden. 5. 
Macun - Eski dilde gece - Pencere süsleme sanatı - Benek, 
puan. 6. Yumuşak - Hayta - Rutenyum’un simgesi - Kendine 
yeterli ülke rejimi. 7. Rodyum simgesi - Kızartmalık dana 
eti - Karışık renkli - Arapça’da ben - İcar. 8. Bütünsel - Dişi 
deve - Umut - Ozan. 9. Bir çeşit mürekkep balığı - San 
Marino plakası - Eski dilde unutma - Holmiyum simgesi. 
10. Batman ilçesi - Mobilya cilası - Boru sesi - Telli balıkçıl. 
11. Kuran cümlesi - Danimarka’nın para birimi - Şubatın 
29 gün olduğu sene - Vezir. 12. Hükümdar yönetimindeki 
halk - Emme, soğurma - Birbirini tutar renk ve yapıda olan - 
Asalak bir böcek, kehle. 13. İstanbul Sanayi Odası kısalt-
ması - Sarkaç - Nispet - Din işleriyle uğraşan hocalar sınıfı. 
14. Film senaryosu özeti - Oto hız ölçme cihazı - Sakarya 
iline bağlı bir ilçe.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Parça, dilim - Arka, geri - Üzerinde 
konuşulan konu. 2. En eski jeolojik sistem - Buzda oynanan bir 
oyun - Silisyum simgesi. 3. Baskı kalıbı - Götürü iş yapan. 4. 
Zeybek - İnsan sesinin rengi. 5. Kireç taşı - Erkek boyun atkısı - Üç 
köşeli ve telli, büyük çalgı. 6. Dünya’nın uydusu - Balık tutma aracı 
- Ölçü, ölçek. 7. Obje - Ribonükleik asit kısaltması - Secde eden. 
8. Silahlarla güçlendirilmiş istihkam - Sokak dili - Kırgızistan’ın pla-
kası. 9. Dalkavuk - Şifa bulma. 10. Açıklama - Tehlike işareti - Eski 
dilde yüzyıl. 11. Romanya plaka işareti - Marmara denizinde ada - 
Koyu mavi renk. 12. Aynı ahırdan olan yarış atları - Söylem, tümce 
- Ateş. 13. Çağrı, duyuru - Fotoğrafta nokta sıklığı - Tarlada saban 
izi. 14. Krem rengine yakın beyaz - Gücenme, gönlü kırılma. 15. 
Kurçatovyum simgesi - Ukrayna’nın plaka işareti - Hitit - Uç, sınır. 
16. Doku bozukluğu - Yakacak odun ölçü birimi. 17. Toptan Eşya 
Fiyatları Endeksi - Uğurlama - Eski dilde ok. 18. İnandık, doğrudur 
- Anadolu Ajansı - Familya. 19. Tabaklanmış ceylan derisi - Ton 
balığı - Manganezin simgesi. 20. Kusur - Afganistan’ın başkenti. 
21. Süzgeç, kevgir - Dedektif. 22. Bayındırlık işleri - Çok sesin bir 
arada tınlaması - Deriden sızan tuzlu sıvı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M
LE

R

3 RAKAMLILAR
 171  347  375  395  405  625  631  897  900  907

4 RAKAMLILAR
 1525  1602  2039  2135  2570  3083  5070  5235  5240  

5241  5496  7158  7456  9020  9025
5 RAKAMLILAR

 15034  15715  21840  27485  28880  29702  30228  30506  
35308  37814  60803  61380  70725  71331  72342  72793  

82503  90780
6 RAKAMLILAR

 313696  395605  709425  913678  987603
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:34	 08:05	 12:59	 15:22	 17:43	 19:09
ANKARA		  06:17	 07:47	 12:44	 15:09	 17:31	 18:55
İZMİR		  06:38	 08:05	 13:07	 15:36	 17:58	 19:20
BURSA		  06:33	 08:03	 12:59	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:51	 07:23	 12:16	 14:39	 17:00	 18:26

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

4  A R A L I K  2 0 2 5  P E R Ş E M B E

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kişinin gece yarısı 

kıldığı iki rekât namaz bütün 
varlığı ile dünyadan hayırlıdır. 

Eğer ümmetime zor geleceğinden 
korkmasaydım bu iki rekât 

namazı onlara farz kılardım.”
(Buhârî, Teheccüd)

Hud suresi, 114. ayet: 
“Gündüzün iki tarafında ve 

gecenin (gündüze) yakın saatlerinde 
namazı kıl. Şüphesiz iyilikler, 

kötülükleri giderir. Bu, öğüt
alanlara bir öğüttür.”

GÜNÜN   AYETİ

üce Allah, “Biz uy-
kunuzu bir dinlenme 

kıldık” buyurmuştur. 
Bu ayetlerden de an-

laşıldığı üzere uyku, bir dinlenme 
ve istirahat etme zamanıdır. Eğer 
yatma ve kalkmamızda Pey-
gamber Efendimize uyar, onun 
öğrettiği edeplere göre yatıp 
kalkarsak o geceki uykumuz da 
ibadet sayılır. Yatma ve kalkma 
hususunda Sevgili Peygamber 
Efendimizi (sav) örnek almalıyız. 
Yüce Allah, gündüzü daha çok 
maişetin temini için çalışma, 
geceyi de uyku ve dinlenme vakti 
yapmıştır. Ayet-i kerimelerde 
şöyle buyurulur: “O (Allah), geceyi 
sizin için (örtünecek) bir elbise, 
uykuyu bir dinlenme, gündüzü de 
kalkıp çalışma zamanı yapmış-
tır.” (el-Furkân 25/47)

 “Uykunuzu dinlenme (vasıtası) 
yaptık. Geceyi de (sizi örten) bir 
elbise yaptık.” (en-Nebe, 78/9-10) 
Gece karanlığı, örtücü ve gizleyici 
olduğu için elbiseye benzetilmiş 
ve uyku dinlenme vasıtası olarak 
takdim edilmiştir. Çünkü uyuyan, 
çalışmayı bırakmak ve hareketsiz 
kalmak suretiyle istirahat eder.

Huzur ve nimet elbisesi
Gerçekten geceler, sıhhi, 

içtimai, ahlaki ve bedii bir libas, 
yani örtüdür. Dünya boyuna göre 
biçilmiş bir kudret, huzur ve nimet 
elbisesidir. İzdivaç kanunu bakı-
mından da bir saadet libası, mah-
remiyeti koruyan bir sır perdesi, 
maddi ve manevi olarak gizlenme 
isteyenler için de bir sığınaktır. 
Bu bakımdan geceler, bir taraftan 
Hak âşıkları için bir vuslat demi 
olurken diğer taraftan mücrim 
ve nefsine mağlup olanlar için de 
büyük bir aldanıştır.

Resulullah, “Uyku, ölümün 
kardeşidir” buyurmuştur. (Suyûtî, 
II, 162) “Sizi geceleyin öldürür (gibi 
uyutan), gündüzün de ne işle-
diğinizi bilen odur…” (el-En’âm 
6/60) ayetinde de bu gerçeğe 
işaret edilmiştir. Bunun manası, 
tefekkür-i mevt için başkalarının 
cenazesinde bulunmaktan daha 
yakıni bir surette, insanın kendi 
uykusunu tefekkür ederek ölü-
mün hakikatini idrak etmesidir.

Peygamberimizin 
uyku adabı
Müslüman, gecenin karanlığın-

da kendisini uykunun kollarına 
bırakırken, bir daha dönüşü müm-
kün olmayan bir gidiş olabilir mü-
lahazasıyla hazırlıklı bulunmalıdır. 
Sevgili Peygamberimiz (sav), üm-
metine yatma ve uyumanın nasıl 
olması gerektiği noktasında çok 
güzel edep kaideleri talim etmiş 
ve bunu örnek yaşayışıyla göster-
miştir. O, uyumak istediği zaman 
sağ yanının üzerine yatar, sağ elini 
sağ yanağının altına koyar, sonra 
da şöyle dua ederdi: “Allah’ım! 
Kendimi sana teslim ettim, işimi 
sana havale ettim, yüzümü sana 
çevirdim. (rızanı) İsteyerek ve 
(azabından) korkarak sırtımı sana 
dayadım, sana sığındım. Sana 
karşı yine senden başka sığınak 
yoktur. İndirdiğin kitaba ve gön-
derdiğin Peygambere inandım.” 
Bir sahabisine de şöyle demişti: 
“Eğer bu duayı yapıp, yattığın gece 
ölürsen, iman üzere ölürsün. Bun-
lar yatmadan önceki son sözlerin 
olsun.” (Buhârî, Deavât)

Müminin her hareketi 
SUURLU 
OLMALI

Günümüzün ortalama üçte 
biri uyku ile geçmektedir. 

Gafletle geçmemesi için uykuyu 
da değerlendirmek gerekir. 

Müminin her hareketi şuurlu 
olmalıdır. Gafletle yatıp, gafletle 

kalkmamalıdır. Abdest alıp 
yatılmalıdır, rastgele 
yatağa girip uyumak 

doğru değildir.

Y

SAĞ 
TARAFA 

YATMANIN 
FAYDALARI

Sevgili Peygamber Efen-
dimizin (sav) sünnetle-

rinden biri de her işe sağdan 
başlamaktır. Dolayısıyla o, 
yatarken de sağ tarafı üze-
rine yatmayı tercih etmiştir. 
Üstelik bu şekilde yatmak 
sağlık açısından da faydalıdır. 
Bilindiği gibi, insanın kalbi ve 
midesi sol tarafındadır. Her 
iki uzvumuz da çok önemli 
olup, sıkışmaları sağlık açı-
sından son derece zararlıdır. 
Bu sebeple doktorlar kalp 
ve mide üzerine yatmama-
yı tavsiye etmektedirler. 
Habib-i Ekrem Efendimizin, 
sefer ve benzeri sebeplerle 
hane-i saadetlerinin hâri-
cinde olduğu zamanlarda, 
yatma ve uyuma tarzı biraz 
daha değişik olmuştur. Bu 
durumda sağ tarafına yatıp, 
sağ dirseğini dikerek, sağ 
elinin ayasını sağ yanağı-
nın altına destek yaparak 
yatmıştır. (Müslim, Mesâcid, 
313) Bu yatma şekline daha 
çok arazide baş altına yastık 
yapacak bir nesne bulun-
madığı takdirde, onun yerini 
tutsun diye başvurulur. Yine 
Efendimiz kısa süreli uyu-
mak istediğinde ve bilhassa 
zaruret icabı geç yattığında 
sabah namazını geçirme 
endişesi ile böyle yapmıştır. 
(Buhari, Deavât, 5; Müslim, 
Misâfirîn, 121-122)

Müslüman’ın 

INFAK 
ADABI

Rasulullah Efendimiz; infakı ve 
ikramı öğrettiği gibi, onun adabını 

da öğretirdi. Bir gün Âişe radıyallahu 
anha, kokusu biraz değişmiş bir eti 
sadaka olarak vermek istemişti. Efen-
dimiz sallallahu aleyhi ve sellem ona, 
“Kendin yemediğin bir şeyi mi tasadduk 
edeceksin?” buyurdu. (Heysemî, Mec-
ma‘u’z-zevâid, 3/113)

Yine Âişe validemiz, Allah Rasulü-
nün hoşlanmadığı bir yiyecek hakkında, 
“Ey Allah’ın Rasulü, onu yoksullara 
verelim mi?” diye sormuştu.

Nebiyy-i Ekrem sallâllâhu aleyhi 
ve selem, “Onlara kendi yemediği-
niz şeyleri vermeyiniz!” buyurdular. 
(Ahmed, VI/105) Rasulullah Efendi-
miz; nail olunan nimetlerin israf ve 
pintilikten muhafaza edilerek, infak ile 
bereketleneceğini öğretti. Hazreti Âişe 
radıyallâhu anha şöyle anlatır: Rasulul-
lah sallallahu aleyhi ve sellem bir gün 
eve girdi ve yere düşmüş bir ekmek 
parçası gördü. Hemen onu alıp sildi ve 
yedi. Sonra şöyle buyurdu: “Ey Âişe! 
Nimete saygı göster. Eğer o bir kavmi 
terk edip giderse bir daha onlara geri 
dönmez.” (İbn-i Mâce, Et‘ime, 52)

İsra suresi, 78. ayet: 
“Güneşin sarkmasından gecenin 

kararmasına kadar namazı kıl, fecir 
vakti (namazda okunan) Kur’an’ı,

işte o, şahit olunandır.”

“Gece namaz kılmak 
alışkanlığında olan kimse 
uyanamadığı zaman aynen 
namaz kılmış sevabı kazanır, 
uykusu da kendine sadaka 
olur.” (Ebû Dâvud, Tatavvu, 30)

İBADET 
ŞUURU ILE 
UYUMAK

SON 
ANIMIZ 

OLABILIR

Fahr-i Kâinat Efendimizin 
yatağının duruş şekli, mev-

tanın kabre konuş istikame-
tindeydi. Uyumak üzere yattığı 
zaman başı mescide doğru 
gelirdi. (Ebu Dâvûd, Edeb, 97) 
Uyurken altına serdikleri örtü 
de kabre konanların üzerinde-
ki kefene pek benziyordu.

Müslüman, uyumasının bile 
bir ibadet olduğu şuuru içinde 
bir hayat sürmelidir. Çünkü 
o, her anının Allah’ın mura-
kabe ve müşahedesi altında 
olduğunu, Allah’ın kendisini 
her an gördüğünü, her işledi-
ğini bildiğini, her söylediğini 
duyduğunu, hatta kalbinden 
geçirdiği her şeyden anında 
haberdar olduğunu bilir. İşte 
bu sebeple, Allah’tan bir an 
olsun gafil olmamaya çalışır. 
Cenabıhak, mümin kullarına 
uyku vasıtasıyla nice manevi 
ikramlarda bulunur. Bunlardan 
biri de sadık rüyalardır. 

Efendimizin tavsiyeleri-
ne uygun olarak yatmak, 

kişinin uykusunu bile ibadete 
çevirmekte ve onu Allah’ın 
güvencesine almaktadır. 
Allah’ın emanına inanmış bir 
insana Allah’ın izni olmaksızın 
hiç kimse ve hiçbir şey zarar 
veremez. Son derece açık ve 
net ifadelerden ibaret olan yu-
karıdaki duanın anlamını her 
birimiz derinden düşünürsek, 
sanki Allah’a son defa hâli-
mizi arz ediyormuşuz gibi bir 
hisse kapılırız. Zira yaptığımız 
bir dua son duamız, kıldığımız 
namaz son namazımız, tut-
tuğumuz oruç son orucumuz, 
kısacası yaptığımız herhangi 
bir iş son işimiz olabilir.

Sevgili Peygamber Efendi-
mizin (sav) yatarken ve uyku-
dan uyanırken okuduğu başka 
dualar da vardır. Yatarken, 
“Allah’ım! Senin isminle ölür ve 
dirilirim” diye dua eder; uyku-
dan uyandığı zaman da “Öldür-
dükten sonra bizi dirilten Allah’a 
hamdolsun. Dönüş ancak ona-
dır” derdi. (Buhari, Deavât)
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SAMSUNSPOR'UN HAKEM KORKUSU

 

KÜME DÜŞME TAHMİNİ
Trabzonspor’un sezonu üçüncü sırada tamamlayacağı ve 
64 puan toplayacağı öngörüldü. Bordo-mavililerin şampi-
yonluk ihtimali ise yüzde 1.2 olarak belirlendi. Beşiktaş’ın 
ise 60 puan toplayarak dördüncü sırada yer alacağı belir-
tilirken, siyah-beyazlıların şampiyonluk şansı yüzde 0.1 
olarak öne çıktı. Samsunspor’un Ligi 5. sırada tamamla-
yacağı ve 56 puan alacağı tahmin edilirken, şampiyonluk 
ihtimali ise yüzde 0.1 olarak gösterildi. Küme düşecek 
takımların ise 33 puanla Kasımpaşa, 32 puanla Gençler-
birliği ve 23 puanla Karagümrük olacağı tahmin edildi.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, Galatasaray’ı ilk kez dep-
lasmanda yenerek başarıyı taçlandırmak istediklerini söyledi. 

Bu sezon hiçbir takımdan çekinmeden oynadıklarını anlatan 
Yıldırım, “Çıkıp kendi oyunumuzu oynayacağız. Rakibimi-

zin ne yapacağı bizim için önemli değil eğer yine bir hakem 
olayına kurban gitmezsek, güzel bir maç olacak. Hedefimiz, 
Galatasaray’dan ilk defa evinde puan ya da puanlar almak” 

dedi. Lig hedeflerinin ilk 5 içinde yer almak olduğunu 
belirten Yüksel Yıldırım, “Ligde özellikle kendi evimizde 

çok puan kaybettik. Ancak, 5’inci sıradayız ve hedef-
lerimize göre devam ediyoruz. Avrupa’da da lideriz ve 

son 16 içinde yer almak istiyoruz” diye konuştu.

Okan Buruk
kayıp istemiyor
Sarı kırmızılılar, ligde Sam-
sunspor maçıyla başlayacak sü-
reçte kayıpsız ilerlemenin hesap-
larını yapmaya başladı. Üst üste 
gelen sakatlıklar nedeniyle kadro 
sıkıntısına düşen Galatasaray’da 
tedavileri süren futbolculardan 
iyi haberler gelmeye başladı. 
Victor Osimhen, Mario Lemina, 
Yunus Akgün, Berkan Kutlu’nun 
yanı sıra, toparlanan Kaan Ayhan 
da çalışmalara başladı. Ismail 
Jakobs ve Wilfried Singo’nun 
tedavisi de sürüyor. Galatasaray, 
Samsunspor maçının ardından 
9 Aralık Salı günü Şampiyonlar 
Ligi’nde Monaco ile deplasman-
da oynayacak. Sarı kırmızılılar, 
ilk 8 hedeflediği Devler Ligi’nde 
şansını sürdürmek için Fransa’ya 
galibiyet hedefiyle gidecek.

Site Galatasaray’ın 
2025/26 sezonunda 
da şampiyonluk ipini 
göğüsleyeceği öngörüldü. 
Sarı-kırmızılıların sezonu 
83 puanla bitireceği ve 
şampiyonluk şansının 
yüzde 63.4 olduğu ifade 

edildi. Fenerbahçe’nin 
ise Galatasaray’ın 3 puan 
gerisinde ikinci sırada 
yer alacağı ve 80 puan 
toplayacağı tahmin edildi. 
Sarı-lacivertlilerin şam-
piyon olma ihtimali yüzde 
35.2 olarak gösterildi.

Evinde Galatasaray ile oynadığı derbi maçında 
uzatma dakikalarında bulduğu golle yenilmez-
liğini sürdüren sarı lacivertliler, Avrupa Ligle-
rinde yenilmeyen 4 takımın arasında kaldı.

üper Lig’de geride kalan 
14 haftada bileği bükül-

meyen Fenerbahçe, Avrupa 
Liglerinde yenilmeden 4 

takımdan 1’i olmayı başardı. Evinde 
oynadığı Galatasaray derbisinde son 
dakikalara 1-0 geride giren sarı laci-
vertliler, uzatma dakikalarında Jhon 
Duran ile bulduğu golle skora denge 

getirdi. 14 maçta aldığı 9 galibiyet, 5 
beraberlik ile topladığı 32 puanla lig 
ikinciliği sırasında yer alan Fenerbah-
çe, Avrupa’nın yenlimezleri arasında 
kaldı. Sarı lacivertliler, 17 maçta 11 
galibiyet, 6 beraberlik alan Slavia 
Prag, 12 maçta 11 galibiyet, 1’er 
beraberliğe sahip Porto ve Bayern 
Münih’in arkasından listeye girdi.

S

Avrupa liglerinde ekiplerin perfor-
manslarını analiz eden Euro Club In-
dex sitesi, Süper Lig’de şampiyon ve 
küme düşecek takımları açıkladı.

Basketbolda BKT Avrupa Ku-
pası’nda Türkiye’yi temsil eden 
2 takımımız bugün parkeye çı-
kıyor. Bahçeşehir Koleji, A Gru-
bu’nun dokuzuncu haftasında 
Litvanya temsilcisi Neptunas’ı 
konuk edecek. 6 galibiyet 2 
yenilgi ile 3’üncü sırada yer alan 
İstanbul ekibinin, 3 galibiyet, 5 
yenilgi ile 8’inci sırada yer alan 
rakibini ağırlayacağı karşılaşma 
Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
saat 19.00’da başlayacak. B 
grubunda 5 galibiyet, 3 yenilgi 
ile 4’üncü olan Türk Telekom, 
Almanya temsilsici NINERS 
Chemnitz’e konuk olacak. Messe 
Chemnitz Salonu’ndaki karşılaş-
ma, saat 21.00’de başlayacak.

BKT Avrupa’da
heyecan sürüyor

Avrupa Ligi’nde Monaco ile oy-
nadığı son maçta aldığı farklı 
yenilgi sonrasında başantre-
nör Igor Kokoskov ile yolunu 
ayıran Anadolu Efes, 14’üncü 
hafta maçında bugün Real 
Madrid’i ağırlayacak. Oynadığı 
13 maçta 5 galibiyet, 8 yenilgi 
ile 15’inci sırada kalan lacivert 
beyazlılar, İspanyol temsilcisi-
nin karşısına yardımcı antrenör 
Radovan Trifunovic yönetimin-
de sahaya çıkacak. Anadolu 
Efes’in, 13 haftada 7 galibiyet, 
6 yenilgi ile 10’uncu sırada yer 
bulan Real Madrid’i ağırlayaca-
ğı karşılaşma Turkcell Basket-
bol Gelişim Merkezi’ndeki maç, 
saat 20.15’te başlayacak.

Anadolu Efes
R.Madrid’i ağırlıyor

Fenerbahçe Beko, Basketbol 
Avrupa Ligi’nde bugün deplas-
manda Yunanistan’ın Olympi-
akos takımıyla karşılaşacak. 
Avrupa Ligi’nin son şampiyo-
nu olarak lige başlayan sarı 
lacivertliler, bu sezon oynadığı 
13 maçta 8 galibiyet, 5 yenilgi 
alarak haftaya sekizinci sırada 
girdi. Avrupa Ligi’nde 3 kez 
şampiyonluk sevinci yaşayan 
Yunanistan temsilcisi de 8 gali-
biyet, 5 beraberlik alarak ave-
rajla altıncı basamakta yer aldı. 
İki takımın da kazanmak için 
mücadele vereceği karşılaşma 
Barış ve Dostluk Salonu’nda 
saat 22.15’te başlayacak.

F.Bahçe Beko
Olympiakos önünde

F.BAHÇEF.BAHÇE
AVRUPAAVRUPA

ZİRVESİNDEZİRVESİNDE

JUVENTUS 
TAKİPTE

Fenerbahçe’de bu sezon sergilediği istikrarlı per-
formansla dikkatleri üzerine çeken Jayden Oos-
terwolde’ye Avrupa’dan talip var. 24 yaşındaki 

Hollandalı stoper, özellikle fizik gücü, hızı ve ikili 
mücadelelerdeki başarısıyla İtalya’dan ciddi ilgi 
gördü. Juventus, ocak transfer döneminde Oos-
terwolde için Fenerbahçe’nin kapısını çalmaya 

hazırlanıyor. Siyah-beyazlıların kısa 
süre içinde resmi teklif sunması 

bekleniyor.

LIVAKOVIC 
DÖNÜYOR

Fenerbahçe’den sezon başında 
Girona’ya kiralanan Dominick Liva-
kovic’in, İspanya’da mutsuz olduğu 
açıklandı. Şu ana kadar takımında 
hiç süre alamayan Hırvat eldiven 

İspanyol ekibinden ayrılmaya karar 
verdi.. Dominik Livakovic’in, devre 

arasında Fenerbahçe’ye geri 
döneceği iddia edildi. 

G.Saray yüzde 63.4
ŞAMPiYON

PES 
ETMEK 

YOK
Tedescolu Fenerbahçe, bu sezon geriye düştüğü 

maçlardaki geri dönüşleri ile dikkat çekiyor. Fenerbah-
çe, Beşiktaş derbisinden sonra Galatasaray derbisini 

de uzatma dakikalarında attığı golle kazandı. Sarı 
lacivertliler bu sezon oyuna sonradan giren oyuncula-
rından 8 gol katkısı aldı. Son 15 dakikalarda atılan gol 
sayısı de yine 8’i buldu. Domenico Tedesco futbolcu-

lar ile yaptığı toplantıda “Asla pes etmeyeceğiz. 
Son maçın son düdüğüne kadar mücadele 

edeceğiz” diye konuştu.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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İlk yarıyı 3’te 3 yaparak bitirmek isteyen siyah 
beyazlılar, ikinci yarı kadrosunda yapacağı 
değişiklikler için çalışmalarına hız verdi.

BEŞiKTAŞ’TA
HEDEF 9 PUAN

aziantep FK’yı ağırladık-
tan sonra, Trabzonspor 

deplasmanına gidecek, 
ardından Çaykur Rizespor 

ile ilk yarının son maçını evinde oy-
nayacak Beşiktaş, devreye 9 puanla 
girmenin hesaplarını yapıyor. Ligde 
aradığı istikrarı yakalamak isteyen 

siyah beyazlılar, ilk olarak 8 Aralık 
Pazartesi günü kırmızı siyahlılar-
da oynayacağı maçı kazanmanın 
hesaplarını yapıyor. Çalışmalarını 
aralıksız sürdüren Beşiktaş, sakatlığı 
bulunan Rıdvan Yılmaz, Mustafa He-
kimoğlu ve Necip Uysal’dan yoksun 
olarak hazırlanıyor.

G

Bordo mavili formayla yaşa-
dığı çıkışla 6 milyon 200 bin 
avroya Al-Wasl’a gönderilen 
Portekizli futbolcu Pedro 
Malheiro’nun yerini dolduran 
23 yaşındaki sağ bek Pina, 14 
karşılaşmanın 13’ünde ilk 
11’de sahaya çıktı. Yaşadığı 

kısa sakatlık nedeniyle 1 maç 
kaçıran Yeşil Burun Adalı 
futbolcu, 2 golde asist yapar-
ken, maç başına yüzde 86 
pas isabeti, yüzde 62’lik ikili 
mücadele kazanma oranı, 2.1 
top kapma ve 1.4 pas arası 
ortalamalarıyla öne çıktı.

TRABZON’daTRABZON’da
Pina rüzgârıPina rüzgârı
Trabzonspor’un sezon başında 3 milyon 
avro bonservis ödeyerek Estoril’den kad-
rosuna kattığı Wagner Pina, gösterdiği 
performans ile Malheiro’yu unutturdu. 

Kadın hentbolda
50 kişilik havuz
A Milli Kadın Hentbol Takımı Başantrenörü 
David Ginesta Montes, 6. İslami Dayanış-
ma Oyunları’nda şampiyon olan takımın, 
2026 Avrupa Şampiyonası’na ‘çok maç 
yaparak’ hazırlanacağını söyledi. Montes, 
“A takım seviyesinde 50 oyunculuk bir 
havuz oluşturduk. Gerçekten performans 
olarak bize doğruyu verebilecek oyuncu-
ları seçiyoruz, bunu oluşturmaya çalıştık 
ve başardığımızı düşünüyorum.  Ev sahip-
liği yapacağımız Avrupa Şampiyonası’na 
gelene kadar oyuncularımız uluslararası 
seviyede ne kadar çok maç yaparsa, bizim 
için o kadar iyi olacak” dedi.

G.Birliği’nde 
kongre
salonu değişti
Gençlerbirliği 
Kulübünde 
6 Aralık 
Cumarte-
si günü 
yapıla-
cak Ola-
ğanüstü 
Seçimli 
Genel Kurul, 
ATO Congresi-
um’a alındı. Kırmızı-siyahlı 
kulübün açıklamasına göre çoğun-
luk aranmaksızın yapılacak ikinci 
toplantının düzenleneceği salon, 
yönetim kurulu kararıyla değişti. 
Daha önce Nejat Uygur Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirileceği 
duyurulan olağanüstü seçimli 
genel kurulun, kapasite problemi 
ve yaşanılabilecek teknik sorunlar 
sebebiyle ATO Congresium Zelve 
Salonu’nda yapılmasına karar 
verildi. Genel kurul, daha önce 
belirlenen gündem maddeleriyle 
saat 10.00’da başlayacak.

Philadelphia 76ers 
W. Wizards’ı yendi
NBA’da milli basket-
bolcu Adem Bo-
na’nın forma giydiği 
Philadelphia 76ers, 
sahasında Washing-
ton Wizards’ı 121-102 
yendi. Xfinity Mobile 
Arena’da oyna-
nan karşılaşmada, 
76ers’ın genç oyuncu-
su Adem Bona 4 sayı 
ve 5 ribauntluk performans sergiledi. 
Tyrese Maxey 35 sayıyla maçın en skorer 
ismi olurken Jared McCain 14 sayı kaydet-
ti. Wizards’da Tristan Vukcevic 16 sayı, 
Justin Champagnie, Marvin Bagley ve 
Will Riley 13’er sayıyla oynadı. Minnesota 
Timberwolves, New Orleans Pelicans’ı 
149-142 yenerken, Boston Celtics, New 
York Knicks’i 123-117 skorla geçti.

Göztepe ara transfer dö-
neminin başlamasına kısa 
bir süre kala kadrosunu 
güçlendirmek için çalışma-
larını hızlandırdı. Romulo 
ve Emerson’un ayrılığının 
ardından özellikle ileri uçta 
yaşanan eksikliği gidermek 
isteyen İzmir ekibi, trans-
ferdeki ilk hamlesini forvet 
hattına yapmayı planlıyor.
Yaz döneminde de ilgilendiği 

Gremio’nun 23 yaşındaki 
golcüsü Andre Henrique için 
yeniden Brezilya kulübüyle 
temasa geçen sarı-kırmızılı 
yönetimin, transferi kirala-
ma formülüyle gerçekleş-
tirip sözleşmeye satın alma 
opsiyonu eklemek istediği 
öğrenildi. Gremio cephe-
sinin ise oyuncuyu bon-
servisiyle satma niyetinde 
olduğu ifade edildi.

GÖZTEPE’den 
Gremino hamlesi

MASKOTUN ADI BOVİ

Haaland’tan yeni rekor

Trabzonspor Basketbol, resmi sosyal 
medya hesabı üzerinden maskotlarına 
verilecek isim için bir anket düzenledi. 
Taraftarların büyük ilgi gösterdiği 
oylamada dört farklı seçenek yarıştı. 
Ancak anket sürecinde doğal olmayan 
oy girişleri tesbit edildi. Bunun üzeri-
ne harekete geçen yönetim ilk doğal 
oy akışını dikkate alarak maskotun 
adını Bovi olarak belirledi.

Manchester City’nin Norveçli yıldızı Erling Haaland, İngiltere Premier 
Lig tarihinde 100 gol barajına en hızlı ulaşan oyuncu oldu.  111’inci 
kez giydiği City formasıyla Fulham’a karşı deplasmanda elde edilen 
5-4’lük galibiyete golüyle katkı veren 25 yaşındaki futbolcu, daha 
önce 124 maçta 100 gole ulaşan en hızlı oyuncu Alan Shearer’ın re-
korunu geride bıraktı. Premier Lig’de karşılaştığı tüm takımlara gol 
atma becerisini gösteren Norveçli golcü, 2022-23 sezonunda geldiği 
Manchester City formasıyla 23 stadın 22’sinde gol sevinci yaşadı.

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 
1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/75 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/75 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, GERDER-İMAR Mahalle/Köy, 115112 Ada, 4 
Parsel,
Adresi : Gerder Mahallesi 115112 Ada 4 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 3.333,00 m2
İmar Durumu :ORTAK İMAR DURUMU;Dosya içerisinde bulunan Gölbaşı Belediye 
Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 23.10.2025 tarih ve E-49485841-
754-29120 sayılı yazısında; “İlgi yazınıza istinaden yapılan incelemede, Gerder 
Mahallesi 115112 ada 4, 115103 ada 4, 115111 ada 2 ve 115116 ada 1 no’lu 
parsellerin; mülga Özel Çevre Koruma Kurumu Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında “Konut Dışı Kentsel Çalışma Alanı” olarak 
planlandığı, yapılaşma koşullarının Emsal:0.50, Hmax:9.50m olduğu, imar planı 
örneklerinin yazımız ekinde sunulduğu hususları tespit edilmiş olup Belediyemiz 
arşiv kayıtlarında parsellere ait mimaqri proje bulunmamaktadır.”denilmiştir.
Kıymeti : 23.331.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, GERDER-İMAR Mahalle/Köy, 115103 Ada, 4 
Parsel,
Adresi : Gerder İmar Mahallesi 115103 Ada 4 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 3.381,00 m2
Kıymeti : 21.976.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, GERDER-İMAR Mahalle/Köy, 115111 Ada, 2 
Parsel,
Adresi : Gerder İmar Mahallesi 11511 Ada 2 Parsel Gölbaşı/Ankara /
Yüzölçümü : 3.035,00 m2
Kıymeti : 19.727.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, GERDER-İMAR Mahalle/Köy, 115116 Ada, 1 
Parsel,
Adresi : Gerder İmar Mahallesi 1151160 Ada 1 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 3.000,00 m2
Kıymeti : 22.500.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2348406

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 10:03
Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 10:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:03
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 10:03

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 11:04
Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 11:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:04
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 11:04

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 12:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 12:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:31
Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 13:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:31
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 13:31

İSİMLER BELİRLENİYOR
Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, devre arasında gelecek ve 
gidecek oyuncularla ilgili raporunu 
da hazırlıyor. Beklentileri karşılama-
yan Tammy Abraham, David Jurasek, 
Felix Uduokhai ve Jonas Svensson’a 
vedaya hazırlanan Yalçın, ilk etapta 

deneyimli bir kaleci, 10 numara ve 
bir golcü alınmasını istiyor. Kale için 
Andre ter Stegen ile ilk görüşme-
yi yapan siyah beyazlıların, Tyrell 
Malacia, Jason Denayer ve Genk’in 21 
yaşındaki orta sahası Ibrahima Ban-
goura ile ilgilendiği iddia edildi.

RAFA’NINRAFA’NIN
SORUNU SORUNU 

BİTMİYORBİTMİYOR
Beşiktaş’ta Beşiktaş’ta 

merakla merakla 
beklenen beklenen 
gün yine gün yine 

sonuçsuz sonuçsuz 
kaldı. Bir kaldı. Bir 
aydır ta-aydır ta-

kımdan ayrı kımdan ayrı 
olan Rafa olan Rafa 
Silva’nın Silva’nın 

dünkü dünkü 
idmanda da idmanda da 

yer almadığı yer almadığı 
görüldü. görüldü. 

Rafa Silva Rafa Silva 
bireysel bireysel 

çalışmalarını çalışmalarını 
sürdürürken, sürdürürken, 

yönetimin yönetimin 
dava aç-dava aç-

maya karar maya karar 
verdiğini verdiğini 

öğrenildi.öğrenildi.



Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

GILINDIRE MAĞARASI’NDA GILINDIRE MAĞARASI’NDA 

30 METRELIK 30 METRELIK 
BÜYÜLEYICI DALIŞBÜYÜLEYICI DALIŞ

CAN KAYBI 
1400’Ü AŞTI

sya kıtasında 
günlerdir etkili olan 

şiddetli yağmurların 
tetiklediği sel ve he-

yelanlar, Endonezya, Sri Lanka, 
Tayland ve Malezya’da büyük 
yıkıma yol açtı. Dört ülkede 
can kaybı 1400’ü aşarken, mil-
yonlarca kişi de yerinden oldu.

En ağır bilanço 753 kişinin 
yaşamını yitirdiği Endonez-
ya’da görüldü. Ülkenin özellikle 
Sumatra Adası’nda etkili olan 
sağanak yağışlar ve nadir 
görülen tropikal fırtına, 2018’de 
Sulawesi’de meydana gelen 
ve 4 bin 300’den fazla kişinin 

öldüğü deprem ve tsunamiden 
bu yana kaydedilen en ölümcül 
felaket olarak değerlendirildi.

Ev ve işyerleri  
     kullanılamaz hâlde

Ulusal Afet Yönetim Ajansı 
(BNPB), Kuzey Sumatra, Batı 
Sumatra ve Açe eyaletlerinde 
yaklaşık 650 kişinin hala kayıp 
olduğunu açıkladı. On binlerce 
ev ve kamu tesisinin kullanıla-
maz hâle geldiği afet nedeniyle 
1,5 milyondan fazla kişi güvenli 
bölgelere tahliye edildi. Yaralı 
sayısının 2 bin 600’ü aştığı böl-
gede, kapasitesi dolan hasta-

nelere destek olmak amacıyla 
üç hastane gemisi gönderildi.

Endonezya Cumhurbaş-
kanı Prabowo Subianto, hafta 
başında felaket bölgesini 
ziyaret ederek yeniden inşa 
ve iyileştirme süreci için tüm 
devlet imkânlarının seferber 
edileceğini söyledi.

Sri Lanka’da ise 465 kişinin 
hayatını kaybettiği bildirildi. 
Devlet Başkanı Anura Kumara 
Dissanayake, ülkenin genelin-
de hasar tespit çalışmalarının 
sürdüğünü ve kesin ölü sayı-
sına ulaşmak için henüz erken 
olduğunu belirtti.
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Hindistan’ın hava kirliliğiyle mücadele eden 
Delhi Ulusal Başkent Bölgesi’nde, 2022–2024 

yılları arasında yalnızca 6 devlet hastanesinde 
200 binden fazla akut solunum yolu enfeksiyonu 
vakası tespit edildi. Sağlık ve Aile Refahı Bakanlığı 
ile Hindistan Tıbbi Araştırma Konseyinin (ICMR) 
yürüttüğü araştırma, artan hava kirliliği ile solunum 
rahatsızlıkları arasındaki doğrudan bağlantıyı 
ortaya koydu.

Parlamentoda sunulan verilere göre, Delhi’deki 
6 büyük devlet hastanesinde 2022’de 67 bin 54, 
2023’te 69 bin 293 ve 2024’te 68 bin 411 akut 

solunum yolu enfeksiyonu vakası kaydedildi. Üç 
yıllık süreçte toplam vakaların yaklaşık yüzde 
15’ine denk gelen 30 bin 420 hastanın tedavi için 
hastaneye yatırıldığı belirtildi. Özellikle 2024 yılında 
yatış gerektiren hasta sayısında belirgin bir artış 
gözlendi. Yetkililer, 2022–2025 döneminde Delhi 
başta olmak üzere büyük şehirlerde astım, KOAH ve 
çeşitli akciğer enfeksiyonlarında hem ayakta tedavi 
hem de hastane başvurularında artış yaşandığını 
bildirdi. Bu tablo, başkent bölgesinde giderek de-
rinleşen hava kirliliği krizinin halk sağlığı üzerindeki 
etkisini bir kez daha gözler önüne serdi.

Delhi’de 3 yılda 200 bin Delhi’de 3 yılda 200 bin 
SOLUNUM ENFEKSIYONU

ARAMA KURTARMA ÇALIŞMASI SÜRÜYOR

TROPIKAL 
FIRTINA VE SEL 
ASYA’YI VURDU:

Tayland’da can kaybı 185’e ulaşırken, hükümet sözcüsü Rachada Dhnadirek, ülkenin güneyindeki kurtarma
çalışmalarında ilerleme sağlandığını duyurdu. Dhnadirek, etkilenen bölgelerin çoğunda su ve elektrik hizmetlerinin 
yeniden verildiğini, ayrıca selden etkilenen 120 binden fazla haneye toplam 31,3 milyon dolar tazminat ödendiğini 
açıkladı. Malezya’da ise 3 kişinin öldüğü teyit edildi ancak sel sularının çekilmesiyle birlikte hasar tespit çalışmaları 
sürüyor. Uzmanlar, bölgedeki aşırı yağışların iklim değişikliğinin etkileriyle daha sık ve yıkıcı hâle geldiğine dikkat 
çekiyor. Afet bölgelerinde arama-kurtarma çalışmaları yoğun şekilde devam ediyor.

Asya’da şiddetli 
yağmurların yol açtığı 
sel ve heyelanlar dört 

ülkede 1400’den fazla 
kişinin ölümüne, 

milyonlarca kişinin 
yerinden olmasına 

neden olurken, 
Endonezya en ağır 

darbeyi alan 
ülke oldu.

Mersin’in Aydıncık ilçesindeki Gilindire 
(Aynalıgöl) Mağarası’nda yapılan 
özel izinli dalışta, gölün 30 metre 
derinliğine kadar inilerek sarkıt,
 dikit, sütun ve travertenler su 
altı kamerasıyla kaydedildi. Su 
altı belgeselcisi Tahsin Ceylan ve 
ekibinin gerçekleştirdiği 90 dakikalık 
dalışta mağaranın eşsiz oluşumları 
görüntülenirken, Ceylan bölgeyi “doğanın 
bir şaheseri” olarak nitelendirdi. 
1999’da bir çoban tarafından 
keşfedilen mağara, Buzul Çağı’na 
ait izleri korumasıyla dikkat çekiyor.


